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Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej w Biskupcu znajdu-
je się w Domu Pracy Twórczej SORBOMA, ul. Wawelska 2, 
pokój nr 1. Porady są udzielane przez adwokatów i radców 
prawnych.

Harmonogram:
Poniedziałek, godz. 9.00–13.00

Wtorek, godz. 11.00–15.00
Środa, godz. 9.00–13.00

Czwartek, godz. 11.00–15.00
Piątek, godz. 9.00–13.00

Jak bezpiecznie korzystać z kart płatniczych
Karta płatnicza staje się poza gotówką coraz częstszym „wy-
posażeniem” naszego portfela. W przypadku kradzieży karty 
złodziej, aby wypłacić pieniądze z  bankomatu lub dokonać 
transakcji w sklepie musiałby znać nasz kod PIN.

Wyjątkiem od tej reguły są transakcje na kwoty poniżej 50 zło-
tych metodą zbliżeniową (bez wprowadzania kodu PIN).

PIN to klucz do naszego skarbca
Aby kod PIN mógł być skuteczną obroną przed kradzieżą na-
szych pieniędzy musimy przestrzegać kilku zasad. 

Kod PIN możemy znać tylko my. To oznacza, że nie powinniśmy 
nikomu dawać naszej karty po to, aby wypłacił dla nas pieniądze 
z bankomatu lub zrobił zakupy. 

Kod musimy pamiętać. Nie powinniśmy go zapisywać, a  jeśli 
musimy to w  bezpiecznym miejscu, a  cyfry kodu powinny być 
tak zapisane, aby nikt postronny nie mógł się domyślić, co one 
oznaczają. W żadnym wypadku nie przyklejajmy karteczek z ko-
dem PIN do karty płatniczej, nie wkładajmy kodu zapisanego na 
karteczce do portfela, ani nie zapisujmy go w telefonie komórko-
wym, ponieważ w przypadku kradzieży wszystkie te przedmioty 
mogą znaleźć się w posiadaniu złodzieja.

Przestępca może również próbować odgadnąć nasz PIN, nie wy-
bierajmy więc takich ciągów cyfr jak np. 1234 lub 1111, albo roku 
naszego urodzenia, który złodziej może znać, jeśli poza kartą 
ukradnie nam także dowód osobisty. Wtedy koniecznie pamię-
tajmy o  zastrzeżeniu naszego dokumentu w  swoim banku lub 
pod ogólnopolskim numerem (+48) 828 828 828, aby ustrzec się 
przed zaciągnięciem na nasze konto kredytu w banku!

Chrońmy swój kod PIN
Nikt nie powinien widzieć jaki kod PIN wpisujemy na klawiatu-
rze bankomatu, albo na terminalu w  sklepie czy w  restauracji. 
Czasami przestępcy umieszczają w  bankomatach kamery. Dla-
tego na wszelki wypadek, kiedy wpisujemy PIN na klawiaturze, 

powinniśmy tę klawiaturę zasłaniać drugą ręką. Podobnie po-
winniśmy się zachowywać w sklepie. 

Nie traćmy karty z oczu nawet na chwilę
W restauracji nie powinniśmy dawać karty kelnerowi, aby użył jej 
gdzieś na zapleczu. Obecnie w  restauracjach są przenośne ter-
minale POS i obsługa umożliwia nam płacenie przy stoliku. Jeśli 
w  restauracji nie ma przenośnego terminala powinniśmy doko-
nać płatności przy kasie, cały czas obserwując osobę, która ma 
naszą kartę w swoich rękach. Nie możemy dopuścić do sytuacji, 
w której tracimy kartę z oczu nawet na chwilę, aby nie dopuścić 
do skopiowania danych z  karty, za pomocą których przestępca 
mógłby dokonać płatności w Internecie.

Stracisz kartę – natychmiast ją zastrzeż
Posiadacz karty powinien ją natychmiast zastrzec w  momencie 
kiedy zorientuje się, że ją zgubił lub mu ją ukradziono. Karty płat-
nicze można zastrzec w oddziale banku lub telefonując na info-
linię banku, albo dzwoniąc pod ogólnopolski numer (+ 48) 828 
828 828.

Program sektorowy „Bankowcy dla Edukacji” to jeden z  największych pro-

gramów edukacji finansowej w  Europie. Jest on realizowany od 2016 r. 

z  inicjatywy Związku Banków Polskich przez Warszawski Instytut Banko-

wości. Jego celem jest edukowanie uczniów, studentów i  seniorów w  zakre-

sie podstaw praktycznej wiedzy dotyczącej ekonomii, finansów, bankowo-

ści, przedsiębiorczości, cyberbezpieczeństwa i  obrotu bezgotówkowego.  

Dowiedz się więcej na www.bde.wib.org.pl

Tekst i zdjęcia:
Urząd Miejski w Biskupcu 

al. Niepodległości 2, 11-300 Biskupiec

Opracowanie graficzne i druk: 
Zakład Poligraficzny U-H J. Skrajnowski  

ul. Krótka 1, 11-300 Biskupiec

Urząd Miejski 
al. Niepodległości 2 

11-300 Biskupiec

tel. 89 7150110 
fax. 89 7152437

e-mail: ratusz@biskupiec.pl

www.biskupiec.pl 
ww.bip.biskupiec.pl
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ROZMOWA

Wiosna często oznacza zmiany, odnowę, 
ruch i  rozwój. Przyroda budząca się do ży-
cia po zimowej przerwie pokazuje swoje 
świeże oblicze. Podobnie jest w gminie Bi-
skupiec, gdzie także już widać zmiany. 

Panie Burmistrzu, rozmawiamy w pierwszy dzień wiosny, za 
oknem widzimy świeżo posadzone kwiaty, ale i wycięte drze-
wa. Tereny zielone w mieście mocno się zmieniają. Dlaczego?

Przygotowujemy się do ich nowego zagospodarowania. Zależy 
nam na podkreśleniu piękna różnych miejsc w  Biskupcu, nada-
nia im reprezentacyjnej formy. Tereny zielone w każdej miejskiej 
tkance są cenne, a my chcemy te diamenty jeszcze doszlifować. 
Ponieważ część prac związanych z  drzewami musimy wykonać 
poza okresem lęgowym ptaków, stąd uporządkowanie terenów 
już teraz, nim rozpoczną się na nich właściwe prace. 

Gdzie w takim razie możemy spodziewać się zmian?

Zacznijmy od ronda przy Placu Wolności. Biskupieckie Morsy 
z  pewnością ucieszą się, że ich rondo będzie wyglądało jeszcze 
ładniej (śmiech). Rośliny o  różnej wysokości będą posadzone 
w taki sposób, że będą widoczne z każdej strony ronda. Wybrano 
gatunki zimozielone i kwitnące o różnych porach roku, aby zie-
leń była cały czas atrakcyjna. Oczywiście nie zabraknie róż, z któ-
rych Biskupiec przecież słynie, ale również hortensji, berberysu, 
bukszpanu i drzew: klonów czy wiśni. Na rondzie ożyje fontanna, 
chociaż w  innym kształcie niż ta istniejąca. Będzie miała kilka-
naście podświetlanych dysz. Do tego chcemy zmienić oświetle-
nie na rondzie dodając stylowe lampy oraz podświetlany napis 
„I  Biskupiec”.

Na rewitalizację czeka też nieczynna fontanna przy ul. Dwor-
cowej, tzw. rybka. Czy ona również doczeka się „liftingu”?

Nie tylko rybka, ale też jej otoczenie. Fontanna znów ożyje, zo-
stanie odrestaurowana, odmalowana, a  wokół niej powstanie 
miejsce idealne do odpoczynku po spacerze. Pojawi się nowa, 
różnorodna roślinność, alejki, ławeczki, kosze. Wzdłuż ulicy 
Dworcowej wydzielone zostaną miejsca parkingowe, które po-
zwolą na wyeliminowanie problemu aut parkujących na terenie 
byłego cmentarza ewangelickiego. Samo miejsce pochówku zo-
stanie wreszcie godnie upamiętnione tablicą w specjalnym miej-
scu pamięci. Planujemy też otwarcie w pobliżu siłowni plenero-
wej i stworzenie tzw. zielonej ściany. 

Poruszył Pan drażliwy temat – miejsca do parkowania, 
a w zasadzie ich ciągły brak w pobliżu szpitala czy urzędu.

Zdaję sobie sprawę z  tych problemów. Proszę jednak pamiętać, 
że to strefa zabytkowa i  każda zmiana w  tym miejscu musi być 
uzgodniona z  wojewódzkim konserwatorem zabytków. Cie-
szę się, że uda nam się zwiększyć parking za urzędem. A i teren 
przed nim bardzo się zmieni. Pojawi się ścieżka rowerowa, nowe 
chodniki, ławki, kosze, donice. Przed głównym wejściem znajdzie 
się miejsce na fontannę, która otoczona będzie kamiennym mur-
kiem z wygodnymi drewnianymi siedziskami. Otoczenie budyn-
ku będzie się wspaniale komponowało z odnowioną fasadą tego 
zabytkowego przecież obiektu.

Zakończył się remont urzędu. Efekty wszyscy widzimy, ale 
jak Pan ocenia czas, w którym urzędnicy pracowali niemalże 
za miastem? 

Przede wszystkim chciałbym podziękować naszym mieszkańcom 
za wyrozumiałość. Chociaż staraliśmy się zrobić wszystko, by 
zminimalizować dla nich skutki tej tymczasowej przeprowadzki 
(wprowadzając bezpłatne busy, możliwość robienia miejskich 
opłat w bankach, tworząc punkt obsługi interesanta tuż przy re-
montowanym budynku) to jednak był to wymagający czas. I dla 
naszych klientów, i  dla nas, urzędników, którzy wykonali kawał 
dobrej roboty przenosząc wszystkie dokumenty i  mieszcząc się 
w mniejszych biurach nie zwalniając przy tym tempa pracy. Nie-
skromnie powiem, że logistycznie przeprowadzka w obie strony 
wypadła bardzo dobrze. Teraz cieszymy się, że mieszkańcy mogą 
korzystać z windy, z podjazdów dla wózków. Gmina zaoszczędzi 
na ogrzewaniu urzędu. Poza tym e-usługi jak i cała sieć teleinfor-
matyczna działa bez zarzutu.
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To nie koniec zmian. Mieszkańcy wciąż czekają chociażby na 
remont dworca czy domu kultury.

Wiem o  tym, ale przecież nie da się zrobić wszystkiego naraz. 
Staramy się wykorzystać naszą przynależność do sieci Citta-
slow, czerpać ze środków unijnych, korzystać maksymalnie 
z zewnętrznych źródeł i  to nam się udaje. Mamy przygotowane 

plany, zapewnione dofinansowania. Już teraz pojawiają się ko-
lejne ścieżki rowerowe i ciągi pieszo-jezdne. Na naszych oczach 
zmienia się park miejski, plac w byłej jednostce wojskowej, tam 

też rośnie w  oczach budynek komunalny. Czekamy na zielone 
światło dla odnawiania i  tworzenia placów zabaw. Kolejne ulice 
zyskały nowe nawierzchnie. Wystarczy przejść się po Biskupcu by 
zobaczyć jak wiele się dzieje.

Można przyjrzeć się chociażby ocieplonym szkołom, nie tyl-
ko w naszym mieście.

Prace we wszystkich gminnych placówkach edukacyjnych oraz 
tych, które zajmują gminne budynki w większości już się zakoń-
czyły. Tu również chciałbym podziękować za cierpliwość i wyro-
zumiałość zarówno kadrze pedagogicznej, rodzicom i  uczniom. 
Dzięki tym termomodernizacjom w  szkołach i  przedszkolach 
jest cieplej, zredukowane są koszty ogrzewania, jest funkcjonal-
niej i wygodniej. A dzieciom z pewnością też przyjemniej chodzi 
się do kolorowej szkoły czy przedszkola. Te remonty to świetny 
przykład tego jak nasze społeczeństwo potrafi się zmobilizować 
wokół wspólnych spraw. Łączymy się gdy rozumiemy, że wspól-
ne działanie przynosi korzyść dla wszystkich. Cierpliwość, życz-
liwość, wyrozumiałość – te cechy mieszkańców gminy Biskupiec 
potwierdzają, że razem możemy jeszcze więcej. 

Radosnych spotkań w gronie rodziny i przyjaciół, 
obfitości na świątecznym stole, pogody i ciepła 
każdego dnia. Niech będzie to czas prawdziwej 

wiosny w sercu i w duszy.  
Zdrowych i wesołych Świąt Wielkanocnych!

Alina Radziszewska
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Biskupcu

Kamil Kozłowski
Burmistrz Biskupca
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WYDARZENIA

Urząd Miejski w starej „nowej” siedzibie
25 lutego pracownicy Urzędu Miejskiego 
wrócili na al. Niepodległości 2.

Urzędnicy po dziesięciu miesiącach pracy w  pomiesz-
czeniach biurowych znajdujących się w  firmie Neo-
therm (dawny Styropol) przenieśli się znów do centrum 
miasta. Ich nieobecność w  budynku przy al. Niepodle-
głości była spowodowana przeprowadzaniem w  nim 
termomodernizacji. W  czasie jej trwania mieszkańcy 
gminy mogli korzystać z szeregu udogodnień: od busa 
wożącego ich bezpłatnie do tymczasowej siedziby urzę-
du, przez możliwość dokonywania bezprowizyjnych 
opłat na miejskie konto w bankach usytuowanych w Bi-
skupcu, po korzystanie z  Punktu Obsługi Interesanta 
stworzonego w Inkubatorze Przedsiębiorczości.

Prace w  budynku Urzędu Miejskiego dofinansowane 
zostały w  ramach projektów unijnych. Dążono tu do 
maksymalnego pozyskania finansowania zewnętrznego, dbając 
o budżet gminny. W ramach prac budowlanych przeprowadzono 
termomodernizację budynku: ocieplenie ścian i  posadzek oraz 
remont instalacji centralnego ogrzewania. Wymieniona została 
stolarka okienna i  drzwiowa. Elewacja budynku odzyskała hi-
storyczną kolorystykę. W budynku znalazła się winda i platformy 
niezbędne do korzystania z obiektu przez osoby niepełnospraw-
ne. Zmodernizowana została sieć teleinformatyczna, umożliwia-
jąca obsługę interesanta przez Internet, bez konieczności jego 
wizyty w urzędzie.

Wkrótce zmieni się także najbliższe otoczenie budynku. Teren 
wokół niego zostanie zmodernizowany m.in. przez powiększe-
nie parkingu. Otwarty dla interesantów zostanie parking od 
strony ul. Dworcowej, natomiast przed budynkiem zostanie 

zamontowana fontanna oraz wybudowana ścieżka rowerowa 
z nowymi chodnikami.

W ramach projektu dofinansowanego ze środków Unii Eu-
ropejskiej stworzony został publiczny dostęp do informacji 
przestrzennej za pośrednictwem Internetu w  zakresie planów 
zagospodarowania przestrzennego, studium uwarunkowań i kie-
runków zagospodarowania przestrzennego Gminy Biskupiec, 
zabytków, liczebności populacji czy gospodarowania odpadami. 
Projekt ma umożliwić zainteresowanym zdalne uzyskanie infor-
macji o  wybranym terenie, bez konieczności wizyty w  siedzibie 
Urzędu. W  ramach projektu sfinansowany został zakup sprzętu 
informatycznego do Urzędu Miejskiego, wydzielono pomiesz-
czenie serwerowni z miejscem pracy informatyków oraz zbudo-
wano sieć teleinformatyczną umożliwiającą działanie systemu.

Zmiana cen wywozu śmieci
Od 1 kwietnia 2019 roku zmienia się stawka opłaty za wywóz śmieci segregowanych i zmieszanych.

Zmiana stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi związana jest ze wzrostem kosztów ponoszonych przez 
całą gminę Biskupiec. Biskupiec, podobnie jak 35 innych gmin 
w  województwie, związany jest umową z  Zakładem Gospodar-
ki Odpadami Komunalnymi w  Olsztynie, który przyjmuje nasze 
śmieci. ZGOK z  końcem roku wnioskował o  podwyższenie cen 
pobieranych od gmin za przyjęcie ich odpadów, z  dotychcza-
sowych 300 zł za tonę śmieci do blisko 430 zł, argumentując to 
m.in. wzrostem cen zagospodarowania odpadów na rynku ogól-
nopolskim. Udziałowcy kilkukrotnie próbowali przeciwstawić 
się tej podwyżce. Ostatecznie jednak 31 grudnia zgodzili się na 
wzrost do 418 zł za tonę.
Wymusiło to na wszystkich gminach podniesienie opłat pobie-
ranych od mieszkańców. W Biskupcu decyzję o niej podjęli radni 
Rady Miejskiej na sesji, która odbyła się 26 lutego. 

Od 1 kwietnia obowiązują nowe stawki:
– za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi i od-
bieranymi w  sposób nieselektywny to 22,00 zł brutto za mie-
siąc od jednego mieszkańca zgłoszonego pod danym adresem 
zamieszkania.
– za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi 
i  odbieranymi w  sposób selektywny to 14,00 zł brutto za mie-
siąc od jednego mieszkańca zgłoszonego pod danym adresem 
zamieszkania.

Stawki obowiązują do czterech mieszkańców włącznie zgło-
szonych w  jednym miejscu zamieszkania (na jednej deklaracji). 

Opłata za piątego oraz każdego kolejnego zgłoszonego miesz-
kańca wynosi 1,00 zł brutto na miesiąc.

Nie zmieniają się stawki dla właścicieli nieruchomości, na któ-
rych znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wy-
korzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

Uchwalając nową stawkę opłaty, uwzględniono nie tylko pod-
wyżkę w  ZGOK, ale również liczbę mieszkańców zamieszkują-
cych gminę, ilość wytwarzanych na terenie gminy odpadów 
komunalnych oraz koszty funkcjonowania systemu gospodaro-
wania odpadami komunalnymi, czyli koszty odbierania, trans-
portu, zbierania, odzysku i  unieszkodliwiania odpadów, utrzy-
mania mobilnych punktów selektywnego zbierania odpadów 
komunalnych i  obsługi administracyjnej tego systemu. Plano-
wane jest też znaczące uszczelnienie sytemu odbioru śmieci, 
aby uczciwie płacący mieszkańcy nie musieli ponosić kosztów za 
tych, którzy uchylają się od płacenia.

Przypomnijmy, że do tej pory gmina Biskupiec utrzymywała naj-
niższe stawki za odbiór śmieci wśród gmin w województwie. Te-
raz także należy do grona gmin, które mają jedne z najniższych 
stawek. W  gminach, które już wprowadziły podwyżki, stawki 
kształtują się następująco: Gmina Bartoszyce opłaty w wysokości 
21 zł za selektywne i 41 zł za zmieszane, Dobre Miasto 17 zł i 27 
zł, Dywity 16 zł i 28 zł, Górowo Iławeckie 17 zł i 30 zł, Kolno 14 zł 
i 25 zł, Olsztyn 18 zł i 36 zł, Pasym 15,20 zł i 30,40 zł oraz Szczytno 
14 zł i 28 zł.
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INWESTYCJE

Odnowione szkoły i przedszkola
Placówki edukacyjne z terenu gminy Biskupiec przeszły gruntowne remonty. Jest w nich 
cieplej i ładniej.
Projekt „Termomodernizacja obiektów publicznych na terenie 
miasta i gminy Biskupiec” obejmował – poza Urzędem Miejskim 
– prace w siedmiu miejscach. Gruntownym remontem objęto:

•	 Niepubliczne Przedszkole „Bajka”,
•	 Niepubliczne Przedszkole „Jacek i Agatka”,
•	 Szkołę Podstawową nr 2,
•	 Szkołę Podstawową nr 3,
•	 Przedszkole Samorządowe nr 5 „Piątka”,
•	 Zespół Szkół w Czerwonce,
•	 Zespół Szkół w Kobułtach.

Projekt „Termomodernizacja placówek oświatowych na terenie 
miasta i  gminy Biskupiec”, którego beneficjentem jest Zakład 
Nieruchomości Lokalowych w  Biskupcu obejmował następne 
pięć miejsc:

•	 Gimnazjum Publiczne nr 1 w Biskupcu,
•	 Społeczną Szkołę Podstawową w Borkach Wielkich,
•	 Społeczną Szkołę Podstawową w Bredynkach,
•	 Zespół Szkół w Węgoju,
•	 Niepubliczną Szkołę Podstawową w Biskupcu.

Termomodernizacja zakładała bardzo szeroki front robót. 
W  poszczególnych budynkach docieplano ściany, dachy, stro-
py. Wymieniono okna, zamontowano nawiewniki poprawia-

jąc wentylację pomieszczeń. Gdzieniegdzie pojawiły się nowe 
drzwi zewnętrzne. Modernizacje przechodziły instalacje grzew-
cze – wymieniano piece węglowe na gazowe, a  w niektórych 

obiektach pojawiły się kotły opalane biomasą. Pojawiły się nowe 
kaloryfery wyposażone w  termostaty. Wymieniono przewody 
rozprowadzające. Zmieniono także instalacje świetlną wprowa-
dzając oświetlenie typu LED.

Prace zostały w  większości zakończone, trwają prace fotowol-
taiczne – montaż konstrukcji pod solary przy Szkole Podstawo-
wej nr 3 oraz roboty PPOŻ w Niepublicznym Przedszkolu „Jacek 
i Agatka”.

Dzięki zastosowaniu odnawialnych źródeł energii zmniejsza się 
emisja dwutlenku węgla do atmosfery. Zmniejszanie energo-
chłonności powoduje redukcję kosztów bieżącego utrzymania 
budynków należących do zasobów Gminy Biskupiec. Oszczę-
dzane jest więc i środowisko, i miejski budżet. Dzieci przebywają 
teraz w bardziej komfortowych warunkach. Bardzo poprawiła się 
także estetyka szkół i przedszkoli. 

Zarówno Gmina Biskupiec jak i  Zakład Nieruchomości Lokalo-
wych w  Biskupcu otrzymały dofinansowanie z  Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w  ramach Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
na lata 2014–2020 w ramach Osi 4 – Efektywność energetyczna, 
Działanie 4.3 – Kompleksowa modernizacja energetyczna bu-
dynków, Poddziałanie 4.3.1 – Efektywność energetyczna w  bu-
dynkach publicznych. Całkowity koszt wszystkich inwestycji 
w ramach dwóch opisywanych projektów to blisko 25 mln zł.
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Ekologiczne dofinansowania
Gmina Biskupiec otrzyma pieniądze na realizację 
projektów z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie.

Pierwsze zadanie to „Biskupiecki Badacz Powietrza, Wody, Gleby” 
z przeznaczeniem dotacji na rzecz Szkoły Podstawowej nr 3 im. 
Orła Białego w Biskupcu (umowa dotacji nr 00004/19/14023/EE-
-EE/D dnia 29.01.2019 r.).

Łączna wartość wynosi 6251 zł z czego 79,99 % (5000 zł) zosta-
nie dofinansowane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. Gmina Biskupiec wnosi 
wkład własny w wysokości 1251 zł. Umowa na dofinasowanie zo-
stała podpisana 29 stycznia 2019 r.

Nadrzędnym celem projektu jest skuteczne i  efektywne kształ-
cenie postaw dzieci, podnoszenie ich świadomości ekologicznej 
i  propagowanie działań służących poprawie stanu środowiska 
przyrodniczego poprzez prelekcje poruszające problematykę za-
nieczyszczeń powietrza oraz ich szkodliwego oddziaływania na 
glebę i wodę, a co za tym idzie na zdrowie ludzi.

Zadanie zostanie zrealizowane do 6 grudnia 2019 r. w  zakresie: 
zakupu niezbędnych materiałów potrzebnych do zajęć semina-
ryjnych (teoretycznych) oraz opłacenie wykładowcy; zakupu nie-
zbędnych materiałów potrzebnych do warsztatów terenowych; 
organizacji edukacji młodszych oraz organizacji konferencji pod-
sumowującej projekt.

W wyniku realizacji zadania zostanie osiągnięty następujący 
efekt ekologiczny: 
- zwiększenie świadomości na temat źródeł zanieczyszczeń po-
wietrza oraz wpływu stanu powietrza na nasze zdrowie;
- uzyskanie informacji o optymalnych metodach działań ochron-
nych dla powietrza, wody, gleby;
- rozbudzenie w dzieciach ciekawości przyrodą, a w efekcie po-
budzenie wrażliwości ekologicznej.

Drugie zadanie to „Lipowy raj dla pszczół” (umowa dotacji nr 
00003/19/14024/OP-PO/D dnia 25.01.2019 r.).

Łączna wartość projektu wynosi 8750 zł z  czego 80 % (7000 zł) 
zostanie dofinansowane z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i  Gospodarki Wodnej w  Olsztynie. Gmina Biskupiec 
wnosi wkład własny w  wysokości 1750 zł. Umowa na dofinaso-
wanie została podpisana 25 stycznia 2019 r.

Nadrzędnym celem projektu jest posadzenie drzew miododaj-
nych i  zadbanie o  lepsze warunki dla pszczół, aby zmniejszyć 
wymieranie owadów. Inicjatywa ta wpłynie na wzbogacenie śro-
dowiska przyrodniczego, powiększenie bazy pożytków dla owa-
dów, a tym samym na poprawę bioróżnorodności.

Zadanie zostanie zrealizowane do 10 maja 2019 r. w  zakresie: 
usługi geodezyjnej (wyznaczenie terenu pod nasadzenia) i usłu-
gi ogrodniczej (przygotowanie terenu do nasadzeń, nasadzenie 
drzew miododajnych, umocowanie palików podtrzymujących 
drzewa oraz zapewnienie odpowiedniego podłoża i nawożenia).

W wyniku realizacji zadania zostanie osiągnięty następujący 
efekt ekologiczny: wzrost populacji owadów poprzez posadze-
nie drzew miododajnych; poprawa estetyki terenu oraz poprawa 
jakości powietrza.

Przedsiębiorcy podsumowali rok
Na spotkaniu rozpoczęto dyskusję o utworzeniu rady przedsiębiorczości przy burmistrzu Biskupca.

Spotkanie, które odbyło się 18 grudnia zaczął burmistrz Biskup-
ca Kamil Kozłowski. Podsumował działania podjęte w gminie na 
rzecz przedsiębiorców i  przedsiębiorczości przypominając m.in. 
wszystkie tematy poprzednich spotkań. Następnie bieżącą sytu-
ację na rynku pracy szczegółowo omówiła Halina Kaszubowska 
– kierownik Filii Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w Biskupcu. 
Przedsiębiorcy dowiedzieli się o planowanych środkach finanso-
wych na zatrudnienie, szkolenia czy prace interwencyjne.

Głos podczas spotkania zabrał także Tadeusz Kobus z  Cechu 
Rzemiosł Różnych w Biskupcu, który nie tylko opowiedział o rze-
mieślnictwie na naszych terenach, ale także przypomniał jego 
historię. Podczas swojego wystąpienia starszy cechu zaprezen-
tował szablę – wierną kopię polskiej szabli oficerskiej z  1922 r., 
którą biskupiecki cech otrzymał z  okazji stulecia niepodległości 
Polski za pielęgnowanie tradycji rzemieślniczych.

O szkolnictwie zawodowym w  gminie opowiedział Krzysztof 
Janczara – dyrektor Zespołu Szkół w  Biskupcu podkreślając jak 
ważna przy szkoleniu młodych ludzi jest współpraca z przedsię-
biorcami i ich zaangażowanie. Mówił o potrzebie tworzenia klas 
patronackich i o tym jak ważnym jest wybór właściwego zawodu 
przez ucznia.

Spotkanie zakończyła dyskusja nad utworzeniem rady przedsię-
biorczości przy burmistrzu Biskupca, którą podjął Krystian Sze-
ląg, adwokat przywołując swoje doświadczenia. Wiedzą w  tym 
zakresie podzieliła się także Jadwiga Duszkiewicz – przedsiębior-
ca, jedna z twórczyń Polskiej Sieci Handlowej „Lewiatan” na War-
mii i Mazurach. Ustalono, że taka rada jest w Biskupcu potrzebna 
i że rozpoczną się prace zmierzające do jej utworzenia.
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Jubileuszowy Jarmark za nami
Niekomercyjny, łączący mieszkańców miasta i  gminy Biskupiec X  Warmiński Jarmark 
Świąteczny Cittaslow odbył się 22 grudnia.
Jarmark zaczął się tradycyjnie przekazaniem Betlejemskiego 
Światła Pokoju przez biskupieckich harcerzy. Burmistrz Kamil 
Kozłowski przyjmując symboliczny płomień życzył wszystkim 
rodzinnych i radosnych świąt oraz dobrej zabawy na kiermaszu. 
Powtarzał te życzenia rozdając wigilijny opłatek i  sianko na stół 
zebranym na Placu Wolności ludziom.

Jak co roku na scenie zaprezentowały się chóry i soliści ze szkół 
i  przedszkoli z  terenu gminy, a  także dorosłe grupy z  różnych 
firm i  instytucji. Zaśpiewali m.in. pracownicy MOPS-u, szpitala, 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i  Kanalizacji, Urzędu Miejskiego 
i  Centrum Kultury, Turystyki i  Sportu w  Biskupcu. Każda z  kolę-
dujących grup mogła liczyć na swoich wiernych fanów tłumnie 
zbierających się pod sceną.

Przez cały czas działały stoiska przygotowane przez mieszkań-
ców poszczególnych wsi z  terenu gminy, szkoły, przedszkola, 
stowarzyszenia, grupy wolontariuszy, a  także lokalnych ręko-
dzielników. Można tu było kupić domowe przysmaki na wigilij-
ny stół, ręcznie wykonane dekoracje, niepowtarzalne upominki, 
mnóstwo ozdób. Kiermasz cieszył się olbrzymim powodzeniem, 
a  odwiedzający go szczególnie chętnie robili zakupy na stoisku 
Stowarzyszenia „Przygarnij psiaka lub (i) kociaka”.

Na Placu Wolności powstała żywa szopka przygotowana przez 
sołectwo Stanclewo. Zwierzęta czuwające przy Dzieciątku chęt-
nie dawały się głaskać i  skubały przygotowane dla nich przy-
smaki, jakimi częstowały je dzieci. Nie zabrakło św. Mikołaja 
z pomocnikami (Misiem Polarnym i Bałwankiem Olafem), wśród 
gości jarmarku przechadzali się też bajecznie przebrani szczudla-
rze. Dzieci mogły na specjalnym stoisku bawić się plastycznie. 

Biskupiecki Jarmark Świąteczny kojarzy się także ze światłem. 
Podświetlone sanie z  reniferem, fontanna i  bożonarodzeniowa 
ramka jak zwykle stały się głównym motywem robionych na 
placu pamiątkowych, rodzinnych zdjęć. Nie zabrakło świątecz-
nej iluminacji drzewek i  budynków. Gdy padający początkowo 
deszcz zmienił się w  prószący śnieg rozświetlone centrum Bi-
skupca wyglądało jak zaczarowana zimowa kraina. I  to właśnie 
w tę scenerię wkroczyli artyści z Teatru Tańca i Ognia Transfuzja, 
którzy przygotowali pokaz tańca z ogniem. Dopracowany w każ-
dym świątecznym detalu występ zebrał gromkie brawa widzów. 

X Warmiński Jarmark Świąteczny Cittaslow zakończył koncert 
uzdolnionej artystki pochodzącej z  Biskupca – Martyny Jaskul-
skiej, której na gitarze akompaniował Piotr Dejnak. Świąteczny 
repertuar był zwieńczeniem trwającego kilka godzin wydarzenia.
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W Brukseli o Biskupcu
Rozwój i  rewitalizacja miast Cittaslow to tematy 
omawiane w parlamencie europejskim.

Społeczna rewitalizacja małych miast w  kontekście ich rozwoju 
gospodarczego była tematem seminarium, które odbyło się 5 
marca w siedzibie parlamentu europejskiego.

Dyskusję otworzył marszałek województwa Gustaw Marek Brze-
zin. Z kolei tematy związane z szansami i wyzwaniami rozwojo-
wymi stojącymi przed małymi miastami przedstawił europoseł 
Krzysztof Hetman. Uczestnicy zapoznali się również z założenia-
mi idei „miast dobrej jakości życia” zrzeszonych w  międzynaro-
dowej sieci miast Cittaslow, o której opowiedział Stefano Pisani, 
prezydent organizacji.

Liderami w rewitalizacji miast są miejscowości Cittaslow z Warmii 
i Mazur. Ich rozwój wspiera Unia Europejska, która współfinansu-
je „Ponadlokalny Program Rewitalizacji Sieci Miast Cittaslow”. Za-
łożenia programu i  przykłady zrealizowanych projektów przed-
stawił Jacek Kostka, koordynator polskiej sieci Cittaslow. Debatę 

podsumował europoseł Krzysztof Hetman, w spotkaniu brał rów-
nież udział europoseł Jan Olbrycht. W Brukseli nie zabrakło bur-
mistrzów polskich miast Cittaslow, m.in. burmistrza Biskupca 
Kamila Kozłowskiego, a  także starostów powiatów, na których 
terenie leżą miasteczka zrzeszone w sieci.
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Orszak Trzech Króli w Biskupcu
6 stycznia Biskupiec odwiedzili Mędrcy ze Wscho-
du. W orszaku podążyło za nimi kilkuset mieszkań-
ców miasta i gminy.

W święto Objawienia Pańskiego około godz. 13 na Placu Wol-
ności pojawili się konno Trzej Królowie. Dołączyła do nich Świę-
ta Rodzina, która wsiadła za nimi do bryczki. Dla najmłodszych 

przygotowano powóz ciągnięty przez konie. Kilkuset wiernych, 
którzy wyszli z  kościołów pw. św. Jana Chrzciciela i  bł. Karoliny 
ruszyło w orszaku ulicami Biskupca. Śpiewano kolędy, wiele osób 
miało na głowach papierowe korony. Gdy orszak wrócił na Plac 
Wolności, królowie oddali pokłon Dzieciątku Jezus i rozpoczął się 
koncert kolęd wykonywanych przez chór CKTiS. Strażacy-ochot-
nicy częstowali herbatą, przygotowano także gorącą zupę.

50 lat minęło
17 stycznia kolejne pary z Gminy Biskupiec obchodziły jubileusz Złotych Godów.

50 lat stażu małżeńskiego świętowali państwo Stanisława i Lech 
Goślińscy, Krystyna i Antoni Kosakowscy, Krystyna i Wacław Ko-
ściewicz, Urszula i Zenon Pinkowscy, Joanna i Janusz Mierzejew-
scy, Katarzyna i Norbert Papke, Irena i Władysław Rejner, Wiesła-
wa i  Mirosław Smolarek, Halina i  Mieczysław Tabaka, Marianna 
i  Henryk Wykowscy. Uroczystość jubileuszu rozpoczęli odno-
wieniem przysięgi małżeńskiej. Następnie zostali uhonorowani 

medalami za Długoletnie Pożycie Małżeńskie nadawanymi przez 
Prezydenta RP, które wręczał burmistrza Biskupca. – Jesteście 
Państwo wzorem i nadzieją dla młodych, którzy obecnie wstępu-
ją w związki małżeńskie. Gratuluję pięknego stażu i życzę jeszcze 
wielu lat w zdrowiu – mówił burmistrz Kamil Kozłowski. Uroczy-
stość zakończył wspólny toast za pomyślność państwa młodych, 
którzy „tak” powiedzieli 50 lat temu.
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Radiowóz dla komisariatu
20 grudnia Komisariat Policji w Biskupcu otrzymał 
nowy radiowóz.

Osiem nowych radiowozów trafiło do jednostek policji w  po-
wiecie olsztyńskim. To cztery oznakowane suvy marki Opel oraz 
cztery furgony patrolowe marki Volkswagen. Ich łączny koszt to 
milion złotych. Połowę kosztów na ten cel przeznaczyła Komen-
da Główna Policji, pozostała kwota pochodziła od samorządów 
i powiatu olsztyńskiego, który na ten cel przeznaczył 170 tysięcy 
złotych.

Oprócz Biskupca nowe radiowozy trafiły do komisariatów policji 
w Dobrym Mieście, Barczewie, Olsztynku, Gietrzwałdzie, Purdzie, 
a także Stawigudzie. Przekazanie pojazdów odbyło się przed sie-
dzibą Starostwa Powiatowego w Olsztynie.

Policjanci podsumowali rok
20 lutego w  urzędzie miejskim odbyło się spotka-
nie biskupieckich policjantów.

Na spotkaniu zaprezentowano sprawozdanie ze stanu bezpie-
czeństwa za rok 2018 na terenie działania Komisariatu Policji 
w Biskupcu, czyli gmin Biskupiec, Jeziorany i Kolno. Przedstawio-
no i omówiono m.in. statystki dotyczące rodzajów przestępstw, 
wykrywalności ich sprawców, liczby przyznanych mandatów 
i  pouczeń. Policjanci mówili o  współpracy oraz działaniach po-
dejmowanych w  kierunku poprawy bezpieczeństwa mieszkań-
ców. Przedstawili zmianę w  strukturach organizacyjnych, która 
zaowocowała stworzeniem Posterunku Policji w Kolnie. Opowia-
dali o  zmianie formuły zabezpieczania imprez masowych, służ-
bach ponadnormatywnych i  pełnieniu służby na naszych tere-
nach przez policjantów z Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie. 

Ćwiczenia strażaków
5 jednostek OSP Gminy Biskupiec doskonaliło swoje umiejętności w czasie ćwiczeń zorganizowanych na 
zamarzniętym jeziorze.

Koncentrację gminną przeprowadzono nad biskupieckim jezio-
rem Kraks w  sobotę 19 stycznia. Plan jej ćwiczeń przygotował 
i zajęcia przeprowadził z-ca dowódcy Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej nr 3 PSP w Biskupcu mł. bryg. Marek Świrski przy udziale 
i pomocy dwóch zastępów tej jednostki. Już sam dojazd na miej-
sce ćwiczeń odbywał się alarmowo. Sprawdziło to w  praktyce 
łączność radiową i  czas przejazdu z  poszczególnych jednostek 
do Biskupca w bardzo trudnych warunkach terenowych, po ob-
lodzonych drogach. 

W ćwiczeniach zatwierdzonych przez dowódcę JRG 3 kpt. Ada-
ma Rybickiego uczestniczyli strażacy z OSP Biskupiec, Bredynki, 
Droszewo, Kobułty i  Węgój. Doskonalili się w  organizacji i  pro-
wadzeniu działań ratowniczych na lodzie, z wykorzystaniem sań 
lodowych oraz drabin nasadkowych. Co najmniej dwóch ratow-

ników z każdej OSP praktycznie wykonywało zalecane ćwiczenia 
pod okiem instruktora z PSP, który na bieżąco korygował błędy, 
zwracając uwagę przede wszystkim na sposoby i środki do ase-
kuracji osobistej ratowników, poprawność i  procedury w  dzia-
łaniu oraz zabezpieczenie przerębla. Kolejnym elementem ćwi-
czeń było udzielanie pomocy przedmedycznej poszkodowanym, 
przed przekazaniem dla pogotowia ratunkowego.

Po zakończeniu ćwiczeń praktycznych przy ognisku jeszcze raz 
omówiono i wyjaśniono zagadnienia, które budziły wątpliwości 
i pytania. Ćwiczących strażaków obserwował burmistrz Biskupca 
Kamil Kozłowski, jednocześnie prezes ZMG ZOSP RP w Biskupcu, 
który podziękował za sobotnie zaangażowanie w  ćwiczeniach 
zarówno strażakom-ochotnikom jak i zawodowym.

Jednostki OSP mają obowiązek przeprowadzić raz w  roku takie 
masowe ćwiczenia. Ich główny temat wybierany jest na pozio-
mie wojewódzkim. W tym roku łączył się z akcją „Bezpieczny lód”. 
– Zależy nam na tym, aby wszyscy ratownicy z gminy Biskupiec 
umieli fachowo pomóc osobom, pod którymi załamał się lód – 
mówił na miejscu komendant gminny OSP w Biskupcu Zbigniew 
Cieślak. Wskazał jednocześnie na widocznego w  oddali na tafli 
mężczyznę z dzieckiem na sankach. – Niskie temperatury zachę-
cają do takich niebezpiecznych zabaw. Na lód wchodzi też coraz 
więcej wędkarzy. Pamiętajmy jednak, że nawet silne mrozy nie są 
gwarancją bezpieczeństwa.

W sobotę, 2 marca odbyły się ćwiczenia strażaków z OSP Kobuł-
ty, Bredynki i  Biskupiec. Tym razem strażacy-ochotnicy podczas 
ćwiczeń zmierzyli się ze zderzeniem autobusu z  samochodem 
osobowym, w wyniku którego 20 osób zostało rannych. Była to 
pozoracja przygotowana przez pracowników Komendy Miejskiej 
Straży Pożarnej w Olsztynie.
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Morsy w cygańskim klimacie
Dadajowy Zlot Morsów – największa zimowa im-
preza w gminie Biskupiec – znów zakończył się fre-
kwencyjnym sukcesem.

25 lutego na Słonecznym Brzegu w  Rukławkach kilkuset miło-
śników lodowatych kąpieli weszło do jeziora Dadaj na zlocie 
organizowanym już siódmy raz przez Biskupieckie Morsy. Tego-
roczne wydarzenie, które odbywało się pod hasłem „Cyganie nad 
Dadajem” sprawiło, że na plaży było barwnie, głośno i  bogato. 
Na miejscu stanął prawdziwy cygański tabor, Cyganki wróżyły 
z  dłoni, a  do tego kolorowe obozy morsów z  różnych miejsco-
wości przyciągały tańcami, w których wirowały falbany i chusty. 
Na scenie wystąpił zespół Olsztyńskiego Stowarzyszenia Kultury 
Romskiej Hitano. Jego członkowie to olsztyńscy Romowie pro-
pagujący kulturę i folklor cygański. Hitano rozgrzał morsy przed 
punktem kulminacyjnym wydarzenia – czyli wejściem do wody. 

Po tanecznej rozgrzewce w rytmie znanych cygańskich przebo-
jów do wody weszło kilkaset osób z różnych klubów morsa. Byli 
to fani lodowatych kąpieli nie tylko z  regionu, ale także z  całej 

Polski. Wśród kąpiących znaleźli się m.in. morsy z  Olsztyna, Dy-
wit, Bartoszyc, Szczytna, Lidzbarka Warmińskiego, Mrągowa, Do-
brego Miasta. Ich trwającej kilkanaście minut kąpieli przyglądali 
się liczni kibice. 

Całe wydarzenie poprzedził Bieg Morsa, który już szósty raz 
przebiegał po trasie z  plaży nad Dadajem do parku miejskiego 
w Biskupcu i z powrotem – licząc łącznie 10 km. I on cieszył się 
dużym powodzeniem, bo na trasę wybiegło 160 uczestników. 
Najszybszym mężczyzną okazał się Krzysztof Sulewski z  grupy 
BSB Barczewo Biega, a  najszybszym morsem Daniel Bochenko 
z  Białostockich Morsów. Najszybszą kobietą i  jednocześnie naj-
szybszą foczką okazała się Agnieszka Pieczkowska z Klubu Morsy 
Dywity. Biegaczy wyróżniano też w różnych kategoriach wieko-
wych, osobną klasyfikację mieli także gospodarze, czyli morsy 
z Biskupca. Puchary zwycięzcom wręczył burmistrz Biskupca Ka-
mil Kozłowski. 

– Biskupieckie Morsy to ludzie z pasją, którzy swoją energią za-
rażają innych i  sprawiają, że co roku przyjeżdża tu coraz więcej 
ludzi. Pokazują nam, że dobrze bawić można się nie tylko latem 
– komentował imprezę burmistrz.

Rajdy z rozmachem
Niesłabnącą popularnością cieszą się rajdy piesze 
organizowane po mieście i gminie Biskupiec.

Comiesięczne wycieczki stały się już stałym punktem kalendarza 
wydarzeń. W  tym roku zaczęły się 13 stycznia. Oprócz stałego 
przewodnika, Krzysztofa Kowalskiego, uczestniczył w  nim Ry-
szard Kędzior, były dowódca Jednostki Wojskowej w  Biskupcu, 
który opowiedział o poligonie wojskowym. Następnie trasa pro-
wadziła do Łabuch i Węgoja. Tu piechurzy przeszli leśną ścieżkę 
dydaktyczną „Śladami leśnych duchów”. 10 lutego walentynko-
wa trasa prowadziła przez 13 km malowniczych dróg i  bezdro-
ży. Krzysztof Kowalski wybrał tym razem marszrutę z  Biskupca 
do Pudląga, a następnie do siedliska Błominko, które zachwyci-
ło architektoniczną urodą. Stąd piechurzy udali się do Rzecka. 
17  marca 18 kilometrowy spacer nawiązywał do historii uzna-
nego pisarza Ireneusza Iredyńskiego, który przez pewien okres 
mieszkał w  Bredynkach. Uczestnicy wycieczki zobaczyli dom 
Iredyńskiego, a po drodze również zatrzymywali się w wielu cie-
kawych miejscach. W samych Bredynkach zwiedzili m.in. kaplicę 
św. Rocha i  św. Floriana i  wysłuchali historii tzw. bitwy o  wodę, 
która miała tu miejsce. Zajrzeli też do filii miejskiej biblioteki 
w Bredynkach, gdzie oprócz jej historii zostali ugoszczeni domo-
wym ciastem.

Na początku roku dziewięcioletnia Łucja Jaśkiewicz otrzymała 
odznakę PTTK – Siedmiomilowe Buty w stopniu srebrnym, którą 
zdobyła za przejście 36 kilometrów w 2018 r. 

Wędrują także seniorzy. 12 marca Seniorzy z  Domu Dziennego 
Pobytu „Senior-Wigor” uczestniczyli w  nowym cyklu spotkań 
„Spacerkiem po Biskupcu”. Zwiedzanie rozpoczęli od budynku 
wyremontowanego Urzędu Miejskiego w  Biskupcu, następnie 
przeszli ulicami miasta by poznać różne ciekawostki historyczne 
dotyczące dziejów Biskupca. Seniorzy poznali m.in. historię bu-
dynków, ulic i miejsce dawnego cmentarza. Uczestnicy rajdu po 
mieście zbierali również pieczątki ze zwiedzanych miejsc, za któ-
re będą mogli otrzymać specjalną odznakę.

Dzieci zaczęły natomiast zbierać odznaki w ramach dwóch akcji: 
„Wędrówki po Biskupcu”, zbierając trzystopniowe odznaki „Bisku-
piec poznaję”, „… lubię”, „…kocham”, a  także „Dziecięcy Turysta 
Aktywny”, dokumentując rodzinne i szkolne wycieczki.
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Finał WOŚP w Biskupcu
Blisko 90 tys. zł udało się zebrać mieszkańcom gmi-
ny Biskupiec podczas 27. Finału WOŚP.

13 stycznia od samego rana 130 wolontariuszy z Biskupca kwe-
stowało na ulicach miasta w ramach 27. finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. Od godz. 11 na Placu Wolności można było 
wziąć udział w  zmaganiach sportowych, których wyniki dzięki 
sponsorom udało się spieniężyć. Przebycie kilometrowej trasy 

dodawało złotówkę na konto WOŚP. Drogę można było prze-
biec lub przemaszerować, więc do akcji włączały się całe rodziny, 
a  najbardziej wytrwali biegacze pokonywali ją kilkanaście razy. 
Można było również powiosłować na specjalnej maszynie, za-
mieniając przepłynięty dystans na pieniądze.

O godz. 15 finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w  Bi-
skupcu przeniósł się do Miejskiej Hali Sportowej. Tu na scenie 
podziwialiśmy występy utalentowanych biskupczan, a pomiędzy 

nimi odbywały się licytacje. Przez całą imprezę działały również 
sklepiki zorganizowane przez wolontariuszy ze szkół z  terenu 
gminy, w których za datki do puszek sprzedawali ciasta, zabawki, 
gadżety i  inne drobne przedmioty podarowane przez uczniów 
i rodziców.

Po raz trzeci sprzedano możliwość nadania imieniu biskupiec-
kiemu rondu i trzeci raz wylicytowały ją Biskupieckie Morsy, tym 
razem za 3 550 zł. Kolacja z dziennikarzem Marcinem Mellerem 
w Restauracji We Młynie w Warpunach została wylicytowana za 
kwotę 3 500 zł, a  stół do gry w piłkarzyki za 2 100 zł. Rękawice 
Mameda Khalidova zlicytowano za 1 500 zł, a czterodniowy po-

byt dla 4 osób w apartamencie Łebska Ostoja za 1 100 zł. Za po-
nad tysiąc złotych sprzedawano także meble fundowane przez 
sponsorów. Wśród prawie 200 licytacji za różne kwoty praktycz-
nie każdy mógł nabyć coś dla siebie. Orkiestrowe granie zakoń-
czył o 20 pokaz „światełka do nieba”.

Dokładna kwota zebrana przez biskupiecki sztab to 88 120,88 zł. 

Misie znów trafiły do dzieci
200 paczek z  zabawkami rozdano w  czasie finału 
akcji „Przekaż Misia dla Rysia”.

Już po raz jedenasty, dzięki hojności mieszkańców gminy Bisku-
piec dzieci z  rodzin potrzebujących otrzymały prezenty. Przez 
dwa miesiące zbierano zabawki, słodycze, gry planszowe, książ-
ki, przybory papiernicze, z których pracownicy CKTiS w Biskupcu 
oraz wolontariusze przygotowali prezentowe paczki. Dzieci z ro-
dzin współpracujących z MOPS otrzymały je podczas spotkania 
ze Św. Mikołajem, które odbyło się w Miejskiej Hali Sportowej 19 
stycznia. Oprócz tego maluchy bawiły się z animatorami. 

„Przekaż Misia dla Rysia” jest lokalną akcją charytatywną. Jej 
współorganizatorem jest Caritas Biskupiec.
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Najlepsi biskupczanie nagrodzeni
Sukcesy 2018 przy-
znane. 1 marca wrę-
czono je na specjal-
nej gali.

Galę Sukcesy zorganizowano 
w  hali widowiskowo-spor-
towej. Już 23 raz mieszkań-
cy miasta i  gminy, którzy 
w  szczególny sposób repre-
zentują swoje środowisko 
otrzymali statuetki przyzna-
wane zgodnie z  regulaminem 
w różnych kategoriach: nauka, 
kultura, promocja i  krajobraz 
pełen możliwości.

Zgłoszenia do tegorocznych 
Sukcesów w  liczbie 63 zawie-
rające dokumentację osią-
gnięć poszczególnych osób 
trafiały do urzędu miejskiego 
gdzie pochyliła się nad nimi 
specjalnie powołana Kapituła. Jej zadaniem było rozpatrzenie 
zgłoszeń pod kątem zgodności z  regulaminem, a  następnie 
dokonanie wyboru najlepszych. Z  tym niełatwym zadaniem 
zmagali się: Jadwiga Duszkiewicz – przewodnicząca Kapituły, 
przedsiębiorca, prezes zarządu Biskupieckiego Stowarzyszenia 
Prywatnych Przedsiębiorców oraz jej członkowie: Paweł Gacioch 
– Radny Rady Miejskiej w Biskupcu, Barbara Wawrykiewicz – dy-
rektor Miejskiej Biblioteki Publicznej im. J. Liszewskiego w  Bi-
skupcu, Wojciech Hubacz – dyrektor Centrum Kultury, Turystyki 
i Sportu w Biskupcu, Magdalena Karpińska – pracownik Urzędu 
Miejskiego w Biskupcu.

Najlepszą w  kategorii nauka okazała się Łucja Jaśkiewicz ze 
Szkoły Podstawowej nr 2 w  Biskupcu (jej nauczycielką jest Elż-
bieta Pakoca), która zajęła I  miejsce w  II Międzynarodowym 

IV Ogólnopolskim Konkursie Literackim „Hubal”. Złoty Sukces 
w  kategorii kultura trafił do grupy artystycznej Warmińska Kuź-
nia, która w 2018 roku zajęła III miejsce na XXXIV Wojewódzkim 
Przeglądzie Kapel i  Zespołów Śpiewaczych w  Jezioranach oraz 
zdobyła wyróżnienie na Międzynarodowym Jarmarku Folkloru 
w Węgorzewie. Warmińska Kuźnia z Czerwonki promuje rodzimą 
kulturę i  organizuje imprezy kulturalne. Przykładem może być 
zorganizowanie koncertu muzyki Chopinowkiej czy inscenizacja 
warmińskiego wesela, które cieszyły się dużym zainteresowa-
niem. Warmińska Kuźnia krótko zaprezentowała na Gali swój re-
pertuar. Najlepsi w kategorii promocja to organizatorzy Warm UP 

Festival 2018 czyli Łukasz Kolasiński i Tomasz Pawlikowski z Asso-
ciated Company. W  2018 roku odbyła się kolejna edycja hipho-
powego koncertu, na który do Biskupca ściągnęły gwiazdy tego 
rodzaju muzyki i rzesze ich fanów. Złoty Sukces w kategorii kra-
jobraz pełen możliwości odebrały inicjatorki zgłoszenia stołówki 

szkolnej SP 2 do konkursu „Extraszkolne Stołówki z Delmą” – Gra-
żyna Wojczuk i Marta Pawłowska. Dzięki ich staraniom stołówka 
szkoły przeszła metamorfozę wartą 30 tys. zł. Na scenę została 
poproszona również dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 Agniesz-
ka Łokuciejewska.
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W czasie gali wręczono także specjalną statuetkę w  kategorii 
„Osobowość Roku”, przewidzianą dla osób, które wyróżniają się 
swoimi działaniami i  w szczególny sposób przyczyniają do pro-
mocji miasta i  gminy Biskupiec. Otrzymała ją autorka wydanej 
w 2018 roku książki „Mój Biskupiec” Bogumiła Bogucka. Zebrała 
w  niej wspomnienia swoje i  wielu znajomych, ale też wiele in-
teresujących anegdot i  ciekawostek o  Biskupcu. Autorka opo-
wiada o  mieście, jego miejscu w  historii, dawnych i  obecnych 
mieszkańcach, ich osiągnięciach i życiu codziennym. Książka jest 
bogato ilustrowana, zawiera także wiele nieznanych faktów i cie-
kawostek z  dziejów Biskupca i  jego mieszkańców. Liczba osób 
przybyłych na wieczór autorski pokazała, jak olbrzymie zaintere-
sowanie biskupczan wzbudziła książka „Mój Biskupiec” i jak wiel-
kie jest to wydarzenie dla obecnych i byłych mieszkańców nasze-
go miasta. Autorką statuetek wręczanych na Gali Sukcesy 2018 
była lokalna artystka Ewa Różańska-Turonek. Wydarzenie popro-
wadziła znana z estrady kabaretowej Katarzyna Pakosińska.

Wręczone zostały także stypendia naukowe. Zgodnie z lokalnym 
programem wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży 
najlepsi uczniowie mają otrzymywać stypendium w  wysokości 
300 zł, które będzie wypłacane przez 12 miesięcy. Warunkiem 
koniecznym do ubiegania się o  Stypendium Burmistrza Biskup-
ca za wybitne osiągnięcia w nauce jest uzyskanie na świadectwie 
ukończenia klasy lub szkoły co najmniej pięciu ocen celujących 
oraz posiadanie udokumentowanych szczególnych osiągnięć 
w dziedzinach szkolnych i pozaszkolnych odpowiednio na szcze-
blu co najmniej powiatowym, w  przypadku szkół podstawo-
wych oraz na szczeblu co najmniej wojewódzkim/okręgowym, 
w przypadku gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych. W komisji 
oceniającej wnioski, a wpłynęło ich 10, zasiedli: przewodnicząca: 
Małgorzata Flont - dyrektor Szkoły Podstawowej w  Czerwon-
ce oraz Zbigniew Szal - sekretarz Gminy Biskupiec i  Aleksandra 
Dąbrowska - pracownik Urzędu Miejskiego. Stypendia naukowe 
otrzymali: Lena Mikłaszewicz z  Szkoły Podstawowej nr 3 w  Bi-
skupcu, Nikola Smułek ze Szkoły Podstawowej nr 2 w  Biskupcu 
i  Mateusz Kowalczyk absolwent Katolickiego Gimnazjum Spo-
łecznego, obecnie uczeń Katolickiego Liceum Ogólnokształcące-
go w Biskupcu.

NAGRODZENI NA GALI SUKCESY 2018

Kategoria nauka
Wyróżnienia: Aleksandra Aszkiełowicz i Katarzyna Melkau z SP nr 
2 w Biskupcu wraz z nauczycielką Grażyną Wojczuk.
Brązowy Sukces: Dominika Dembowska z  Niepublicznej Szkoły 
Podstawowej w  Biskupcu wraz z  nauczycielką Magdaleną Pąk. 
Oliwia Głoskowska z SP nr 2 w Biskupcu wraz z nauczycielką Ur-
szulą Radomską. Karolina Więcek z SP nr 2 w Biskupcu wraz z na-
uczycielką Iwoną Orzechowską.
Srebrny Sukces: Karolina Szewczyk ze Szkoły Podstawowej w Ko-
bułtach wraz z  nauczycielkami Justyną Pstrągowską, Marzeną 
Kowsz i Beatą Borową. Wiktoria Kujawa z SP nr 3 w Biskupcu wraz 
z nauczycielką Agnieszką Ziętarą.
Złoty Sukces: Łucja Jaśkiewicz z  SP nr 2 w  Biskupcu wraz z  na-
uczycielką Elżbietą Pakocą.

Kategoria kultura
Wyróżnienia: Agnieszka Dzigman z  SP nr 3 w  Biskupcu wraz 
z  nauczycielką Danutą Leszek-Grabowską. Patrycja Kulbacka 
i  Małgorzata Matusewicz z  SP nr 3 w  Biskupcu wraz z  nauczy-
cielką Edytą Salamończyk. Klaudia Kośnik z Katolickiego Liceum 
Ogólnokształcącego w Biskupcu wraz z nauczycielem Maciejem 
Szczyglakiem.
Brązowy Sukces: Nikola Smułek z SP nr 2 w Biskupcu wraz z na-
uczycielką Grażyną Wojczuk.
Srebrny Sukces: Oliwia Ciechacka z SP nr 2 w Biskupcu wraz z ro-
dzicami Aleksandrą i Krzysztofem Ciechackimi.
Złoty Sukces: Grupa Artystyczna Warmińska Kuźnia.

Kategoria promocja
Wyróżnienia: Amelia Kwiatkowska ze Szkoły Podstawowej 
w  Czerwonce wraz z  nauczycielką Urszulą Stachowską. Elżbieta 
Kostka. „Warmińskie Kropelki” z SP nr 3 w Biskupcu wraz z opie-
kunami Bernardem Czerwińskim i  Danutą Leszek-Grabowską. 
Edyta Salamończyk. Laura Rogozińska.
Brązowy Sukces: Piotr Kubarewicz. Cech Rzemiosł Różnych 
w Biskupcu.
Srebrny Sukces: Nowatorski Teatr Terapeutyczny „Kłobuczki”. Ire-
na Kondrat.
Złoty Sukces: Associated Company - Łukasz Kolasiński, Tomasz 
Pawlikowski.

Kategoria krajobraz pełen możliwości
Wyróżnienia: uczniowie z  Katolickiego Liceum Ogólnokształcą-
cego w Biskupcu. Stowarzyszenie „Przygarnij Psiaka lub (i) Kocia-
ka”. Biblioteka w Bredynkach. Szpital Powiatowy w Biskupcu.
Brązowy Sukces: Polskie Stowarzyszenie na rzecz Osób z Niepeł-
nosprawnością Intelektualną Koło w  Biskupcu. Joanna Hetman 
i Marzena Staszak ze Szkoły Podstawowej w Kobułtach.
Srebrny Sukces: AgroXL – Maszyny i Ciągniki Rolnicze.
Złoty Sukces: Grażyna Wojczuk i Marta Pawłowska ze Szkoły Pod-
stawowej nr 2.
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Bezpieczne ferie 2019
Policjanci, strażacy i  leśnicy apelowali o  zacho-
wanie szczególnej ostrożności podczas zabaw na 
śniegu i lodzie.

Już po raz siódmy w naszym powiecie, tuż przed zimowym wy-
poczynkiem, odbywały się festyny edukacyjne, w których udział 
bierze około 1500 dzieci z powiatu olsztyńskiego. Podczas poka-
zów ratowniczych przedstawiciele służb propagowali bezpiecz-
ne zachowania. Jeden z  takich pokazów odbył się 15 stycznia 
nad jeziorem Dadaj w  Rukławkach. Na plaży Słoneczny Brzeg 
zebrało się wtedy kilkuset uczniów ze szkół z terenu gmin Bisku-
piec i Kolno. 

Nic tak jednak nie przemawia do najmłodszych, jak widok osoby, 
pod którą załamał się lód. Uczestnicy festynów mają możliwość 
zobaczenia na żywo, co dzieje się z takim człowiekiem, jak trud-
no jest o  własnych siłach wydostać się na brzeg. Jest to dosko-
nały moment by pokazać im, jak powinni się zachować, jeżeli 
w takiej sytuacji się znajdą, a czego kategorycznie unikać. Poka-
zy przygotowane przez strażaków mają być przestrogą dla naj-
młodszych i przesłaniem, że nie ma bezpiecznego lodu, jest on 
zdradliwy i zdecydowanie nie jest miejscem do zabawy.

Poza oglądaniem specjalistycznych pokazów ratowniczych, 
dzieci mogły zobaczyć jak wygląda tresura i posłuszeństwo psa 
służbowego. Policyjny przewodnik omawiał bezpieczną pozy-
cję „żółwika”, którą należy przyjąć w  momencie gdy zaatakuje 
nas agresywny pies. Przekazał też kilka praktycznych rad, jak za 
pomocą plecaka szkolnego odciągnąć uwagę atakującego nas 
zwierzęcia. Dzieci mogły sprawdzić nabytą wiedzę w trakcie pro-
wadzonych konkursów. Współorganizatorzy imprezy przygoto-
wali dla najmłodszych niespodzianki, a  jedną z nich była wizyta 
„sierżanta Żabusia”, oficjalnej maskotki Komendy Miejskiej Policji 
w Olsztynie. Na dzieci czekało także ognisko.

Akademia malucha
19 stycznia odbyły się pierwsze w nowym roku za-
jęcia animacyjne dla najmłodszych.

Podczas zajęć, w trakcie zabawy z animatorem, dzieci zdobywa-
ją umiejętności manualne, rozwijają swoją wyobraźnię, a przede 
wszystkim spędzają czas pełen kreatywnych zabaw wspólnie 
z rodzicami. 

Akademia malucha to zajęcia animacyjne, które odbywają się 
co miesiąc, kierowane są do dzieci w dwóch kategoriach wieko-
wych 1–2 i 2–4 lata. To świetna zabawa dla całej rodziny, podczas 
której dzieci rozwijają swoją kreatywność, a rodzice uczą się jak 
rozwijać umiejętności swoich pociech.

Zima z CKTiS
Kilkadziesiąt dzieci z gminy Biskupiec wzięło udział 
w  bezpłatnych zajęciach organizowanych przez 
Centrum Kultury Turystyki i Sportu.

Pod opieką pedagogów, animatorów i  pracowników Centrum 
dzieci spędzały aktywnie cztery godziny dziennie od poniedział-
ku do piątku. Przygotowano wiele kreatywnych zajęć, dzięki któ-
rym dzieci nie marnowały czasu przed telewizorem. Odbyły się 
m.in. zajęcia plastyczne, ruchowe, warsztaty teatralne, zajęcia 
z  udzielania pierwszej pomocy. Był kulig z  saniami w  konnym 
zaprzęgu, który sprawił dzieciom niezwykłą radość. Odbył się bal 
karnawałowy, podczas którego niespodzianką był udział w pro-
fesjonalnej sesji zdjęciowej. Dużym zainteresowaniem cieszyły 
się również wycieczki z dh Krzysztofem Kowalskim. Dzieci odwie-
dzały różne interesujące miejsca, w których zbierały pieczątki, by 
na koniec otrzymać dyplom. Na finał dwutygodniowego odpo-
czynku aktorzy Olsztyńskiego Teatru Lalek wystawili dla młodych 
widzów spektakl pt. „Byczek Fernando”.

W czasie ferii atrakcje przygotowała także Miejska Biblioteka Pu-
bliczna w Biskupcu. Codziennie wyświetlano tu film, a projekcje 
przyciągały sporo dzieci i młodzieży.
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NASZE SOŁECTWA

Darcie pierza na Dzień Kobiet
W Czerwonce święto Pań obchodzono w  duchu 
folkloru – przy wspólnym darciu pierza.

Impreza, która odbyła się w wiejskiej świetlicy 10 marca była po-
dzielona na dwie części. Najpierw Panie skorzystały ze słodkiego 
poczęstunku. Przy kawie, winie i  rozmowach czas płynął miło. 
Drugą część wieczoru, przygotowaną przez grupę artystycz-
ną Warmińska Kuźnia, wypełniła gwara, barwne stroje i  wesołe 

przyśpiewki. Wszystko to w  ramach inscenizacji darcia pierza, 
czyli dawnego trwającego kilka dni ręcznego przygotowywania 
ptasiego puchu na wypełnienie pierzyn i poduszek. Obecnie dar-
cie pierza jest formą wielu widowisk folklorystycznych i  warsz-
tatów śpiewu. Wykonana przez Warmińską Kuźnię inscenizacja 
spotkała się z gorącym przyjęciem publiczności.

OSP Kobułty z siłownią
Wyjątkowe zebranie sprawozdawcze OSP miało 
miejsce 23 lutego w Kobułtach.

Początek roku to czas zebrań jednostek Ochotniczych Straży Po-
żarnych, w  których druhowie podsumowują podjęte działania 
w  minionym roku i  planują dalsze. Zebranie w  Kobułtach było 
wyjątkowe, bo oficjalnie burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski 
wraz z sołtysem Andrzejem Krupińskim otworzyli w jego trakcie 
siłownię. Jej powstanie to efekt wzorowej współpracy sołectwa 
i OSP. Strażacy sami przygotowali pomieszczenie, a środki finan-
sowe pochodziły m.in. z funduszu sołeckiego. – Wierzę, że dzięki 
dobremu wyposażeniu siłowni zwiększy się wydolność i  spraw-
ność fizyczna druhów, co z pewnością przełoży się na zwiększe-
nie bezpieczeństwa mieszkańców – mówił burmistrz.

Podczas rocznego podsumowania w OSP Kobułty dużo mówio-
no także o sukcesach Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej prowa-
dzonej przez Elżbietę Kostkę.

Sołtysi z terminalami
W  sołectwach gminy już wkrótce ruszy możliwość 
dokonywania opłat kartami płatniczymi.

Dotąd mieszkańcy sołectw mogli regulować zobowiązania pie-
niężne wobec Gminy (podatki od nieruchomości, rolne) u sołtysa 
wyłącznie gotówką, którą ten przekazywał potem do kasy Urzę-
du. Wkrótce ruszy możliwość dokonywania takich opłat u sołty-
sów poszczególnych sołectw za pomocą karty płatniczej, pienią-
dze trafią bezpośrednio na konto Gminy.

Terminale sołtysi dostaną bezpłatnie dzięki dołączeniu przez 
Gminę Biskupiec do Programu Wsparcia Obrotu Bezgotówko-
wego „Polska Bezgotówkowa”. To wspólna inicjatywa uczestni-
ków rynku usług płatniczych w Polsce: wydawców kart, agentów 
rozliczeniowych oraz organizacji Visa i  Mastercard przy udzia-
le Związku Banków Polskich i  Ministerstwa Przedsiębiorczości 

i  Technologii. Uczestnikami programu są wydawcy kart płatni-
czych, agenci rozliczeniowi oraz organizacje płatnicze.
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„Babskie Gadanie” ma już 20 lat
Cykl comiesięcznych spotkań kobiet z  Biskupca 
może chwalić się już 20-letnią tradycją.

„Babskie Gadanie” to już blisko dwieście spotkań, na których pa-
nie dyskutują na interesujące je tematy. 6 lutego świętowano 20 
urodziny tej cennej społecznej inicjatywy. 

Pomysłodawczynią „Babskiego Gadania” jest Anna Giżewska. To 
Honorowa Obywatelka Gminy Biskupiec, ceniony lekarz, wyróż-
niona wieloma lokalnymi nagrodami, uhonorowana ministerial-
ną odznaką Zasłużona Działacz Kultury. – Kobiety potrzebują 
wyjść z domu. Spotkać się, porozmawiać w przyjaznej atmosfe-
rze. Ale dla mnie ważne jest, żeby takie spotkanie zostawiło jakiś 
ślad, było głębsze niż tylko ploteczki nad kawą. Żeby poszerzało 
wiedzę, wzbogacało doświadczenie i  inspirowało jego uczest-
niczki – mówiła Anna Giżewska.

Takiemu wzbogaceniu służy kształt spotkań. Chociaż termin 
jest stały (pierwsza środa miesiąca z  wakacyjną przerwą), to 

zmieniają się miejsca i  formy wydarzenia. Oprócz tradycyjnych 
spotkań w  restauracji „Stara Kaflarnia” panie organizowały sesje 
wyjazdowe w  okolicznych miejscowościach, wieczory humoru, 
piosenki, wernisaż i śpiewany wieczór wspomnień w salach Cen-
trum Kultury, Turystyki i Sportu w Biskupcu, odwiedziły Centrum 
Edukacyjno-Rehabilitacyjno-Zawodowe. W  zeszłym roku m.in. 
rozmawiały z burmistrzem w sali sesyjnej ratusza i zorganizowały 
wieczór autorski z Katarzyną Grocholą. Znakiem rozpoznawczym 
„Babskiego Gadania” jest szeroka tematyka. Spotkania z  przed-
stawicielami różnych zawodów, lekarzami, podróżnikami, ludźmi 
kultury, opowieści o  podróżach, gotowaniu, ale również o  poli-
tyce, prawie, gospodarce, finansach – to wszystko działo się na 
„Babskim Gadaniu”. Nie brakowało pikników, ognisk, zajęć ru-
chowych. Spotkania są otwarte dla wszystkich, także mężczyzn, 
a najbarwniejsze z nich wspominano na urodzinach z niekłama-
nym wzruszeniem.

Na jubileusz przyszły prawdziwe tłumy, wśród nich m.in. bur-
mistrz Biskupca Kamil Kozłowski. – Urodziny Babskiego Gadania 
z  nieocenioną Anną Giżewską na czele i  wianuszkiem mądrych 
i  pięknych kobiet wokół to powód do dumy. To wspaniale, że 
w Biskupcu od tylu lat działa towarzystwo osób ciekawych świa-
ta, rozwijających się, ciepłych, z  otwartymi sercami i  umysła-
mi. Życzę jeszcze wielu kolejnych jubileuszy – mówił burmistrz 
Kozłowski.

Urodziny „Babskiego Gadania” przebiegały przede wszystkim 
pod znakiem wspomnień i  podziękowań. Anna Giżewska pod-
kreślała, że wszyscy zebrani mogą czuć się gospodarzami tej 
imprezy, bo w ciągu lat pomoc otrzymywała od wielu osób. Nie 
zabrakło kwiatów, prezentów i  aż trzech urodzinowych tortów. 
Wieczór uświetniły muzyczne występy zaprzyjaźnionych z „Bab-
skim” artystów.

Wieczór wspomnień
W Biskupcu rodzą się coraz to nowe sposoby spę-
dzania czasu.

Chętni do wspomnień, z  inicjatywy Andrzeja Olczaka – Hono-
rowego Obywatela Gminy Biskupiec, spotkali się w  sobotę 26 
stycznia by przypomnieć sobie dawne czasy. Opowieści ciekawe, 
niektóre śmieszne, o  Biskupcu i  nie tylko przeplatane były pio-
senką. Na gitarze przygrywała Pani dr Agnieszka Patalon, a śpie-
wali wszyscy zgromadzeni wokół „ogniska”. 

– Myślę, że dzisiejsze spotkanie to dopiero zaczątek wspomnień 
i  piosenek łączących pokolenia – powiedział po spotkaniu bur-
mistrz Biskupca Kamil Kozłowski.
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Milowicz na Dzień Kobiet
Niezwykły Dzień Kobiet w  Biskupcu w  tym roku 
miał formę koncertu Michała Milowicza.

9 marca w  restauracji Stara Kaflarnia na panie czekał – oprócz 
słodkiego poczęstunku – występ polskiego aktora i  wokalisty 
Michała Milowicza. Znany przede wszystkim z komediowych ról 
filmowych artysta jest utalentowanym aktorem teatralnym, mu-
sicalowym i świetnym wokalistą. W Biskupcu pokazał swoje trzy 
oblicza, najpierw wykonując standardy Elvisa Prestley’a, następ-
nie hity polskiej muzyki rozrywkowej (Krawczyk, Wodecki), a na 
koniec prezentując własne kompozycje. Każde wcielenie Milo-
wicza spotkało się z gorącym aplauzem pań. Atmosfera na kon-
cercie była gorąca, nie brakowało wspólnych śpiewów i tańców, 
a publiczność nagrodziła wokalistę owacją na stojąco.

Koncert szant i poezji
Krzysztof Malinowski, znany żeglarz 
i  wokalista wystąpił w  rodzinnym 
Biskupcu.

Wieczór autorski, który odbył się 28 lutego 
w  hoteliku Atelier przyciągnął dużą widownię. 
Krzysztof Malinowski to były mieszkaniec Bi-
skupca, pasjonat żeglowania, uznany i ceniony 
gitarzysta, wokalista i  autor wielu przebojo-
wych piosenek. Miłość do żeglarstwa i  gitary 
sprawiła, że skomponował piosenki, które rów-
nie dobrze brzmią pod żaglami jak i  na kame-
ralnej estradzie. Był uczestnikiem wielu festiwali 
i koncertów piosenki żeglarskiej oraz bluesowej 
w  USA, Kanadzie i  Polsce. Jest twórcą i  organi-
zatorem festiwalu piosenki żeglarskiej „Zimo-
we Szantowanie” w Kanadzie. Po długim czasie 

spędzonym poza granicami Polski wrócił i od kilku lat jest miesz-
kańcem gminy Biskupiec. Spotkanie z Krzysztofem Malinowskim 
otworzył Walter Chełstowski, współtwórca Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy, prywatnie sąsiad śpiewającego żeglarza.

– Wieczór autorski to okazja do przedstawienia swoich własnych, 
często bardzo intymnych i  osobistych przemyśleń. To takie od-
krywanie duszy przed publicznością, która bardzo często odbie-
ra je jak swoje… Nawiązuje się wtedy specyficzna relacja między 
artystą a publicznością. Tak było na tym spotkaniu – komentował 
swój koncert artysta.

Obecny na wieczorze burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski dzię-
kował wokaliście: – Cieszą takie powroty, tak jak cieszy dobra 
muzyka i przyjazna atmosfera panująca na tym niezwykłym mu-
zycznym wydarzeniu.
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Biskupiec najlepszy z OC
Szkoły z  Biskupca zajęły czołowe miejsca w  Olim-
piadzie Wiedzy o Obronie Cywilnej.

Zawodnicy, którzy 22 lutego stawili się w siedzibie Starostwa Po-
wiatowego mieli do rozwiązania test składający się z  50 pytań 
z  zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej, bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym, ochrony przeciwpożarowej, ale też z wiedzy 
dotyczącej powszechnego obowiązku obrony cywilnej. Najlepiej 
zaprezentowali się uczniowie z Zespołu Szkół w Biskupcu w skła-
dzie: Aleksandra Ziejewska i Bartłomiej Horoszko, II miejsce przy-
padło Katolickiemu Liceum Ogólnokształcącemu z Biskupca. 

Projekt Erasmus+
Młodzież z LO w Biskupcu i Bramsche podsumowa-
ła efekty swojej ponad rocznej współpracy.

W dniach 7–11 stycznia grupa uczniów z Zespołu Szkół w Biskup-
cu po raz drugi gościła młodzież z Greselius Gymnasium w Bram-
sche w  ramach projektu europejskiego Erasmus+. 10 stycznia 
w  auli Zespołu Szkół w  Biskupcu odbyła się wystawa pokazują-

ca efekty współpracy polsko-niemieckiej młodzieży. Obecny na 
spotkaniu starosta olsztyński Andrzej Abako mówił o  tym jak 
ważne jest utrzymywanie dobrych relacji pomiędzy dwoma na-
rodami i pogratulował uczniom wspaniałej współpracy. Wystawa 
pt. „Polacy i  Niemcy. Rzucenie światła na relacje dwóch naro-
dów”, spotkała się z dużym zainteresowaniem i okazała się świet-
nym wynagrodzeniem za trudy wysiłku obu zespołów.

Prace projektowe rozpoczęły się w  grudniu 2017 wyjazdem bi-
skupieckiej młodzieży do Niemiec, w trakcie którego uczestnicy 
projektu poznali się i  podjęli pierwsze działania przygotowu-
jące produkt końcowy projektu – wspólną wystawę. Prace kon-
tynuowano w  trakcie kolejnych dwóch spotkań – w  maju 2018 

w Polsce i we wrześniu 2018 w Niemczech. W trakcie tego ostat-
niego spotkania wystawa została zaprezentowana w  ratuszu 
w Bramsche i tam również spotkała się ze sporym zainteresowa-
niem lokalnych władz i społeczności.

Koordynatorkami projektu były nauczycielki j. niemieckiego i an-
gielskiego: Bogumiła Radomska i Joanna Marcinkowska.

Polonez przed studniówką
Przeddzień balu studniówkowego to już tradycyjny 
czas próby generalnej poloneza na Placu Wolności.

Tegoroczni maturzyści z biskupieckiego Zespołu Szkół zatańczy-
li go 18 stycznia na oczach kolegów, nauczycieli, swoich bliskich 
i przypadkowych przechodniów. Według abiturientów ta swoista 

próba generalna studniówkowej choreografii ma zagwaranto-
wać powodzenie na zbliżającym się egzaminie dojrzałości. Nim 
zabrzmiały takty poloneza zgromadzeni na placu uczcili minutą 
ciszy pamięć prezydenta Gdańska Pawła Adamowicza.
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Forum ekonomiczne w SP3
11 stycznia w Szkole Podstawowej nr 3 odbyło się 
IV Forum Ekonomiczne Szkół Gminy Biskupiec.

Wydarzenie przebiegało pod hasłem: „Poszukiwacze skarbów”. 
Jego celem była nauka planowania finansowego i  przygotowa-
nie dzieci do podejmowania działań zarządzania finansami oso-
bistymi. Uczniowie ze szkół gminy Biskupiec poznali program 
edukacji finansowej prowadzonej przez PKO Bank Polski S.A. 
Do szkoły zawitały również maskotki: Żyrafa Lokatka i Pancernik 
Hatetepes.

Zaproszenie do udziału w  forum przyjęły: Niepubliczna Szko-
ła Podstawowa w  Biskupcu, Szkoła Podstawowa w  Czerwonce, 
Szkoła Podstawowa w Kobułtach, Społeczna Szkoła Podstawowa 
w  Węgoju i  Społeczna Szkoła Podstawowa w  Bredynkach. Nad 
prawidłowym przebiegiem konkurencji czuwało jury. Imprezę 
uatrakcyjniły występy artystyczne uczniów, swoje osiągnięcia 
zaprezentowała grupa „Warmińskie Kropelki”. Ogłoszone zo-
stały również wyniki Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego 
”WODA – nasz skarb”.

Wyniki IV Forum Ekonomicznego: I miejsce - Szkoła Podstawowa 
w  Czerwonce; II miejsce - Szkoła Podstawowa nr 3 w  Biskupcu; 
III miejsce - Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Biskupcu.

... i w SP 3
Przyszli pierwszoklasiści z  rodzicami byli gośćmi 
w Szkole Podstawowej nr 3 w Biskupcu.

Dzień Otwarty odbył się w sobotę 9 marca. Dyrektor Bożena La-
socka w  nowo wyremontowanej sali gimnastycznej przywitała 
przyszłych uczniów i ich rodziców. W trakcie spotkania młodzież 
z klasy 8a w prezentacji multimedialnej przedstawiła ofertę zajęć 

pozalekcyjnych oraz najciekawsze informacje o  działaniu pla-
cówki. Goście obejrzeli występy grupy Cheerleaders Biskupiec 
składającej się, między innymi, z uczennic szkoły. 

Rozstrzygnięty został konkurs plastyczny „Moja aktywna rodzina”, 
który cieszył się ogromnym zainteresowaniem wśród przedszko-
laków. Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali nagrody.

Występ chóru szkolnego uświetnił część artystyczną, po której 
goście udali się na zwiedzanie szkoły. Dzieci brały udział w cieka-
wych i aktywizujących zajęciach, a rodzice spędzali czas w kawia-
rence, gdzie mogli porozmawiać z  nauczycielami, którzy służyli 
swoją wiedzą na temat kształcenia i wychowania.

Dzień otwarty w SP 2...
2 marca przyszli uczniowie i  ich rodzice po raz 
pierwszy zawitali w progi szkoły.

Rodzice dzieci, którzy są zainteresowani zapisaniem swoich po-
ciech do oddziałów przedszkolnych lub pierwszej klasy Szkoły 
Podstawowej nr 2 mogli porozmawiać z  dyrekcją i  nauczyciela-
mi. Dla najmłodszych gości przygotowano gry i zabawy. 

Zaproszonych gości przywitała Agnieszka Łokuciejewska – dy-
rektor szkoły, która zapoznała rodziców z  ofertą dydaktyczną 
i  wychowawczą szkoły. Następnie został rozwiązany konkurs 
na najładniejszą zakładkę do książki. Zwycięzcy oraz uczestnicy 
otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz upominki. 

Po części oficjalnej nadszedł czas na zabawę z  Kubusiem Pu-
chatkiem i  jego przyjaciółmi. Przyszli pierwszoklasiści brykali 
z Tygryskiem, programowali roboty, wykonywali doświadczenia 
chemiczne, bawili się w małego biologa, wzięli udział w wyścigu 
po angielsku, malowali twarze, wykonywali zadania na szkol-
nej świetlicy, by na koniec zawitać do szkolnej biblioteki. Każdy 
z  nich otrzymał pamiątkowy medal. Ogromnym powodzeniem 
cieszyła się fotobudka, gdzie dzieci (i rodzice) mogli wykonać za-
bawne zdjęcie w wybranym przebraniu.
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Konkurs Kolęd i Pastorałek
19 grudnia w  Katolickim Liceum Ogólnokształcą-
cym im. Jana Pawła II odbył się międzyszkolny kon-
kurs kolęd.

W tym roku młodzi artyści byli oceniani przez jury w składzie: Ce-
zary Nowakowski, Alicja Kosewska-Terech oraz Martyna Lesińska. 

Zmagania konkursowe rozstrzygane były w  4 kategoriach: 
przedszkola, klasy I-III szkół podstawowych, klasy IV-VI szkół 
podstawowych oraz klasy VII-VIII szkół podstawowych, gimna-
zja i szkoły ponadgimnazjalne. Oprócz występów podlegających 
ocenie w przerwach można było wysłuchać świątecznych piose-
nek w wykonaniu Patrycji Żukowskiej oraz Jakuba Kałędka.

Przegląd grup kolędujących
Szkoła Podstawowa nr 2 w Biskupcu zor-
ganizowała pierwszą edycję przeglądu 
dla szkół z terenu powiatu olsztyńskiego.

11 stycznia w  Miejskiej Hali Sportowej odbył się 
I  Powiatowy Przegląd Grup Kolędujących „Z szem-
lem, turoniem i  kozą”. Udział w  nim wzięło 5 grup 
kolędujących: Szkoła Podstawowa we Franknowie, 
Społeczna Szkoła Podstawowa w  Węgoju, Szko-
ła Podstawowa w  Kobułtach, Szkoła Podstawowa 
w  Czerwonce i  Szkoła Podstawowa nr 2 w  Biskup-
cu. Młodzi artyści zaprezentowali bogaty program 
pokazujący zwyczaje i  obrzędy bożonarodzeniowe, 
które wpisują się w  wielowiekową polską tradycję. 
Zachwycały stroje, gra aktorska i śpiew. Wyróżnione 
zostały wszystkie grupy kolędujące, a każdy uczest-
nik otrzymał pamiątkowy medal i słodkie upominki.

Świąteczny koncert
20 grudnia w auli Zespołu Szkół odbył się koncert 
świąteczny.

Wykonawcami koncertu, na który licznie przybyli mieszkańcy 
Biskupca byli uczniowie Powiatowej Szkoły Muzycznej I  stop-
nia w  Dywitach filia w  Biskupcu. Uczniowie zaprezentowali pa-
storałki i  kolędy grając solo, zespołowo, śpiewając i  tańcząc. 
Zwieńczeniem wieczoru była wspólnie zaśpiewana pastorałka 

„Gore gwiazda Jezusowi”. Po koncercie odbyła się licytacja ozdób 
świątecznych z  motywem muzycznym przygotowanych przez 
uczniów biorących udział w  konkursie zorganizowanym przez 
Radę Rodziców szkoły.
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Poszerzają wiedzę
Kolejny raz pedagodzy z SP 2 poznawali historię Bi-
skupca i jego mieszkańców.

18 lutego nauczyciele ze Szkoły Podstawowej nr 2 spotkali się 
z  przewodnikiem PTTK Krzysztofem Kowalskim, aby poszerzyć 
swoją wiedzę o historii miasta. – Zwiedzanie rozpoczęliśmy z pla-
cu naszej szkoły. Kto pamięta, że została ona wybudowana na 
miejscu dawnej szkoły ewangelickiej? Następnie udaliśmy się na 
cmentarz odwiedzić groby: Sylwestra Sznarbacha, ucznia Jana 
Matejki, Serwiliana Rybackiego, pierwszego burmistrza Biskup-
ca, czy Anny Kuczke, warmińskiej poetki ludowej, która słynęła 
z tego, że najczęściej odpowiadała wierszem. Kolejnym punktem 
wędrówki był dawny rynek. Oczami wyobraźni widzieliśmy hotel 
na skraju ronda i  Wilhelma IV, pruskiego króla, który osobiście 
nadzorował budowę kościoła. Słuchaliśmy historycznych faktów 
o mijanych budynkach i miejscach. Przechodząc codziennie uli-
cami nie zdajemy sobie sprawy, ile ciekawych historii wiąże się 
z  każdym skrawkiem naszego miasta – opowiadali o  wycieczce 
nauczyciele. Dzięki przewodnikowi uczestnicy spaceru mogli 
wzbogacić wiedzę historyczną oraz zadziwić się mało znanymi 
faktami. A także przygotować niespodziankę dla uczniów.

Joanna Jax w SP 2
17 grudnia Szkołę Podstawową nr 2 w  Biskupcu 
odwiedziła pisarka Joanna Jax.

Autorka przybyła z  ogromnymi torbami prezentów, by wes-
przeć akcję Fundacji dla Rodaka „Paczka dla Rodaka”. W szkolnej 
bibliotece zbierane były smakołyki, które trafiły do młodzieży 
z Kazachstanu spędzającej święta w Polsce.

Joanna Jax przeczytała uczniom klasy 8a fragmenty lektury 
„Oskar i  Pani Róża” oraz kilka ciekawych stron swoich powieści. 
Tym samym przyłączyła się do „Świątecznego czytania przy ko-
minku”, czyli akcji prowadzonej w bibliotece SP 2. Miłym zasko-
czeniem było przeprowadzenie przez pisarkę „Lekcji dla Rodaka”. 
Tematyka Kazachstanu, losu Polaków i  ich zwyczajne życie bar-
dzo zainteresowały uczniów. 

Anioł Oliwii na wystawie
Praca plastyczna Oliwii Głoskowskiej z SP 2 zakwa-
lifikowała się na wystawę konkursu Anioł 2019.

Konkurs organizowany przez Dom Kultury Dorożkarnia w  War-
szawie każdego roku cieszy się ogromną popularnością. Prace 
napływają z całej Polski. Nagrodzeni i autorzy, których prace wy-
brano do wystawy, zostali zaproszeni na finał projektu 2 marca. 
Wśród nich znalazła się Oliwia Głoskowska z  klasy 7b ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Biskupcu, uczennica Grażyny Wojczuk.

Oliwia Głoskowska została także laureatką XX Festiwalu Piani-
stycznego im. Izy Garglinowicz, który odbył się 2 marca w  Pań-
stwowej Szkole Muzycznej im. Fryderyka Chopina w  Olsztynie. 
Podczas tegorocznej jubileuszowej jego edycji na scenie olsztyń-
skiej szkoły muzycznej wystąpiło 63 artystów, połowa spoza sto-
licy Warmii i Mazur, w tym z Kaliningradu.

Sukces uczennic SP 2
Rozstrzygnięto Ogólnopolski Konkurs Plastyczno-
-Fotograficzny pt. „Ziemia sercu bliska – moja mała 
Ojczyzna”.

Jego głównym celem było stworzenie albumów – „żywych ksiąg”, 
z których Rodacy na obczyźnie będą mogli poznać bliżej Polskę. 
Wysokie miejsca w  konkursie zajęły uczennice SP 2: I  miejsce 
(w kategorii 14–16 lat) Aleksandra Więcek z klasy 8a, II miejsce (w 
kategorii 10–13 lat): Aleksandra Aszkiełowicz z klasy 7d oraz Ni-
kola Smułek z klasy 7b. Uczennice do konkursu przygotowywała 
Grażyna Wojczuk.

Organizatorem konkursu była Fundacja dla Rodaka w  ramach 
„Lekcji dla Rodaka”, przy pomocy SP 30 w Olsztynie.
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Kadra juniorów 
zagrała w Biskupcu
W dniach 27–31 stycznia gościliśmy kadrę naro-
dową juniorów w piłce ręcznej.

Reprezentacja juniorów (ur. w 2002 r. i młodszych) Polski i Bia-
łorusi przebywała w  Biskupcu na zgrupowaniu i  rozegrała 
w  nowej hali widowiskowo-sportowej dwa mecze towarzy-
skie. W pierwszym, przy dużym dopingu i pełnym obłożeniu 
hali, Polska przegrała z  Białorusią 10 punktami. Zagraniczni 
goście okazali się dużo skuteczniejsi w  ataku i  zdecydowa-
nie dużo szybsi. W  meczu rozegranym w  czwartek (31.01) 
podopieczni trenera Mariusza Jurasika, ponownie ulegli ry-
walom, przegrywając 26:34. Białorusini byli w tym spotkaniu 

zdecydowanie lepsi. Nasi reprezentanci nie potrafili po-
stawić się dobrze dysponowanym rywalom. Mimo odnie-
sionej porażki kadra Polski mogła liczyć na gorący doping 
kibiców i biskupieckich cheerleaderek. Emocji nie brako-
wało do samego końca.

Polska - Białoruś 28:38 (16:20) - I mecz
Polska: Ałaj, Poźniak, Dragan - Nowak 2, Powarzyń-
ski  1, Kapela 2, Widomski 1, Krawczyk 6, Pinda 3, By-
kowski, Krok, Graczyk 5, Cichocki 1, Kosznik 2, Molski 4, 
Lewalski 1.

Polska - Białoruś 26:34 (13:15) - II mecz
Polska: Ałaj, Poźniak, Dragan - Nowak 5, Kapela, Widom-
ski 3, Pinda 3, Bykowski 7, Krok 1, Graczyk 1, Cichocki 1, 
Kosznik 1, Molski, Targoński 2, Lewalski 2.

XXII Turniej Brydża
10 lutego w  restauracji Stara Kaflarnia odbył się 
najpopularniejszy w  regionie turniej brydża spor-
towego – o Puchar Burmistrza Biskupca.

Turniej w  Biskupcu to zdaniem zawodników jeden z  najpopu-
larniejszych turniejów tego typu w regionie, który przyciąga nie 
tylko poziomem, ale i przede wszystkim atmosferą. W grze udział 

wzięło 48 par z całego regionu, jak i również z Gdańska, Elbląga 
i  Płocka. Zwyciężyła para Adolf Bocheński i  Mirosław Cichocki 
z  Olsztyna, II miejsce zdobyli Tomasz Patalon i Tomasz Sienkie-
wicz z Lidzbarka Warmińskiego, natomiast III miejsce Henryk Ła-
komski i Radosław Kozłowski z Węgorzewa.

Organizatorami wydarzenia byli Państwo Ewa i  Andrzej Olczak 
oraz Barbara i  Jan Dowejno, którzy z  sukcesem od lat tworzą 
wspaniałą atmosferę turnieju.

Spotkanie hodowców gołębi
16 lutego w miejscowości Zameczek koło Biskupca 
odbyło się spotkanie Polskiego Związku Hodow-
ców Gołębi Pocztowych oddział Biskupiec.

Podsumowano na nim zakończony sezon lotowy, wręczono na-
grody, a  całość połączona była z  IV Balem Hodowców Gołębi. 
Laureatami sezonu 2018 w lotach gołębi dorosłych zostali: mistrz 
– Marek Maciąg, I  wicemistrz – Damian Stańczak, II wicemistrz 
– Krzysztof Koziatek. W  kategorii lotów gołębi młodych: mistrz 
– Małgorzata Świątek, I  wicemistrz Wojciech Rzeszotarski, II wi-

cemistrz Jarosław Korszun-Piotr Murawski. Wśród nagrodzonych 
znaleźli się także hodowcy z gminy i miasta Biskupiec: Jan Gaw-
roński, Andrzej Sowa, Dariusz i Jakub Rzemieniewscy, Marcin Ar-
chacki, Krzysztof Kołosowski.

Odział Biskupiec PZHGP zrzesza 160 hodowców z  gmin Barcze-
wo, Biskupiec, Jeziorany, Mrągowo, Mikołajki, Piecki i Pisz.
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Rekita zwyciężył 
Tour of Antalya
Szymon Rekita (Leopard Ra-
cing) odniósł zwycięstwo 
w  klasyfikacji generalnej 
w wyścigu dookoła Antalyi.

Trwający od 21 do 24 lutego wyścig 
w  południowej Turcji we wczesnej 
fazie sezonu zebrał na starcie spo-
ro europejskich zespołów młodzie-
żowych i  kontynentalnych. Okazał 
się w  tym roku bardzo pomyślny 
dla młodego zawodnika pocho-
dzącego z  Biskupca. W  pięknym 
stylu wygrał trzeci, „królewski” etap. Czwarty, ostatni 
etap przyniósł mu zwycięstwo w  klasyfikacji generalnej. 
To nie pierwszy dobry występ wychowanka LKK ZM War-
mia w  tym roku. W  pierwszej połowie lutego zawod-
nik pochodzący z  Biskupca wygrał nieklasyfikowany 

przez UCI hiszpański wyścig Clásica dels Murs-Sa Pobla.   
Niebawem Szymon Rekita będzie miał okazję potwierdzić swo-
ją dyspozycję w  kolejnych wyścigach. Jego drużyna otrzymała 
zaproszenia m.in. na: Le Samyn, GP Lillers, Paris-Troyes i Tour de 
Normandie.

Siatkówkowe 
rozgrywki za nami
20 lutego został rozegrany gminno-szkolny Turniej 
Piłki Siatkowej o Puchar Burmistrza Biskupca.

W  meczach rozgrywanych w  hali sportowej przy Zespole Szkół 
w  Biskupcu wzięło udział 200 uczniów ze szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych z całej gminy.

Tabela zwycięzców przedstawia się następująco:
Klasy 5–6
1. Szkoła podstawowa nr 3; 2. Szkoła podstawowa nr 3; 3. Szkoła 
podstawowa Czerwonka
Klasyfikacja szkół 5–6
1. Szkoła podstawowa nr 3; 2. Szkoła podstawowa Czerwonka; 3. 
Zespół Szkół w Węgoju
Klasy 7–8
1. Szkoła podstawowa nr 3; 2. Szkoła podstawowa nr 2; 3. Szkoła 
podstawowa Czerwonka
Klasyfikacja szkół 7–8
1. Szkoła podstawowa nr 3; 2. Szkoła podstawowa nr 2; 3. Szkoła 
podstawowa Czerwonka
Klasy ponadpodstawowe
1. Liceum Ogólnokształcące; 2. Liceum Ogólnokształcące; 3. Gim-
nazjum Czerwonka
Klasyfikacja szkół kl. ponadpodstawowe
1. Liceum Ogólnokształcące; 2. Gimnazjum Czerwonka; 3. Gim-
nazjum Kobułty.

Tenis stołowy w Czerwonce
13 marca odbyły się Mistrzostwa Szkół Podstawo-
wych i  Gimnazjów w  Tenisie Stołowym o  Puchar 
Burmistrza Biskupca.

Do zawodów przystąpili uczniowie z  gimnazjów i  szkół podsta-
wowych z Czerwonki, Węgoja, Kobułt oraz ze Szkoły Podstawo-
wej nr 2 w  Biskupcu, Niepublicznej Szkoły Podstawowej im. J. 
Korczaka oraz Gimnazjum nr 1 w  Biskupcu. Rywalizacja trwała 
przez kilka godzin na pięciu stołach tenisowych.

Najlepsi zawodnicy: Rocznik 2006 i  mł. – Julia Starzyńska (SP 
Czerwonka), Bartosz Kęszczyk (SP Czerwonka). Rocznik 2004–
2005 i  klasy VII-VIII – Paulina Chamyga (SP Czerwonka), Michał 
Purpurowicz (SP Czerwonka). Rocznik 2003 – gimnazjum – Ame-
lia Kwiatkowska (Czerwonka), Kacper Korczyk (Gimn. Nr 1).

Wyniki drużyn: Kategoria 2006 i  mł.: I  miejsce SP w  Czerwonce, 
II miejsce Niepubliczna SP w Biskupcu, III miejsce SP w Węgoju, 
IV miejsce SP w  Kobułtach. Kategoria 2004–2005: I  miejsce SP 
w  Czerwonce, II miejsce SP w Węgoju, III miejsce SP nr 2 w  Bi-
skupcu, IV miejsce SP w Kobułtach. Kategoria gimnazjum: I miej-
sce Gimnazjum nr 1 w  Biskupcu, II miejsce Gimnazjum w  Czer-
wonce, III miejsce Gimnazjum w Węgoju, IV miejsce Gimnazjum 
w Kobułtach.

Zdobywcy pierwszych trzech miejsc otrzymali medale, puchary 
i  dyplomy, które wręczył dyrektor CKTiS Wojciech Hubacz oraz 
dyrektor SP w Czerwonce Pani Małgorzata Flont.



BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO W BISKUPCU26

SPORT

Końcówka roku KS Egida
Grudzień był dla za-
wodników Klubu 
Sportowego Egida 
bardzo intensywny.

1 grudnia walczyli na Pucharze 
Europy Polskiej Federacji Kick-
boxingu w  Tarczynie. Klub re-
prezentowało 6 zawodników 
(troje z  Biskupca) wraz z  2 trene-
rami. W sumie w zawodach wzię-
ło udział blisko 300 zawodników 
z całej Polski, Ukrainy oraz Czech. 
Podopieczni KS Egida zdobyli 14 
medali (3 złote, 7 srebrnych, 4 
brązowe).

Wyniki zawodników z  Biskupca: 
Barbara Budek: 1 miejsce walki 
Pointfighting dzieci dziewczynki – 
135 cm; 2 miejsce układy tradycyj-
ne dziewczęta 8–9 lat; 3 miejsce 
walki kalaki dzieci dziewczynki – 135 cm. Wojciech Nowakowski: 
2 miejsce walki UFR młodzik – 37 kg. Wiktor Augustowski: 1 miej-
sce Parkour +9lat; 2 miejsce walki Pointfighting dzieci 9 lat – 140 
cm; 2 miejsce Traditional Forms dzieci.

Dzień później (2 grudnia) w  Ostródzie odbyły się Mi-
strzostwa Polski Północnej. Do zawodów zgłosiło się 
100 zawodników oraz 18 sędziów z  5 klubów z  ca-
łej Polski. Ostatni turniej w  2018 roku podsumował nie-
podległościową akcję „Walczymy mając Ją w  sercu”. 
36-osobowa reprezentacja Egidy zdobyła w  su-
mie 56 medali (10 złotych, 23 srebrne, 23 brązowe). 
Świetne starty na tych zawodach zaprezentowali debiutan-
ci klubu, było to dla nich niewątpliwe olbrzymie przeżycie, 
gdyż pierwszy raz stanęli na macie do walk podczas oficjalnych 
zawodów.

Wyniki zawodników z  Biskupca: Wiktor Augustowski – 1 miej-
sce układy tradycyjne dzieci, 1  miejsce walki soft stick +9 lat, 2 
miejsce dzieci, tempówki, +9 lat (-2009), 2 miejsce dzieci, tech-
niki specjalne, +9 lat (-2009), 2 miejsce dzieci, touch contact, 
chłopcy. Barbara Budek – 2 miejsce układy tradycyjne dzieci, 2 
miejsce walki soft stick dzieci, 1 miejsce dzieci, tempówki, 8 lat 
(2010), 2 miejsce dzieci, techniki specjalne, 8 lat (2010), 2 miejsce 
dzieci, touch contact, dziewczęta. Hanna Nowakowska – 1 miej-
sce dzieci, soft stick, 6 lat (2012), 1 miejsce dzieci, techniki spe-
cjalne, 6 lat (2012). Lena Kowalska – 2 miejsce dzieci, soft stick, 
6 lat (2012). Aleksander Jasiński – 3 miejsce dzieci, soft stick, 

6 lat (2012). Marta Bukowska – 3 miejsce dzieci, tempówki, 6 lat 
(2012). Iga Pstrągowska – 3 miejsce dzieci, techniki specjalne, 8 
lat (2010). Jacek Giglewicz – 2 miejsce dzieci, techniki specjalne, 
6 lat (2012). Kazimierz Adamski – 3 miejsce dzieci, techniki spe-
cjalne, 6 lat (2012). Wojciech Nowakowski – 2 miejsce młodzik, 
techniki specjalne, chłopcy, -150 cm, 3 miejsce młodzik, touch 
contact, chłopcy, -150 cm. Maciej Struj – 2 miejsce junior+senior, 
semi contact, mężczyźni, -180 cm. Brali udział, lecz nie zdobyli 
medali: Przemysław Bąk, Wojciech Giglewicz, Julia Świder, Wero-
nika Miecznikowska.

8 grudnia trójka reprezentantów Klubu Sportowego Egida uda-
ła się na ostatni turniej w 2018 roku. Był to turniej kickboxerski 
pod patronatem Polskiego Związku Kickboxingu „Legia Kids”. 
Turniej rozgrywał się w  Warszawie i  wzięło w  nim udział bli-
sko 120 zawodników z  kilkunastu klubów całej Polski. Młodzi 
biskupczanie zdobyli 2 złote medale. W  kategorii dziewczyn-
ki – 32 kg w  konkurencji walk Pointfighting zwyciężyła Barbara 
Budek. W kategorii chłopcy – 28 kg w konkurencji walk Pointfi-
ghting zwyciężył Wiktor Augustowski. Niestety bez medalu wró-
cił Wojciech Nowakowski, który w  ćwierćfinale przegrał swoją 
walkę na ringu w  formule light contact kadeci młodsi – 37 kg , 
później w  konkurencji walk Pointfighting i  również w  ćwierć-
finale przegrał swój pojedynek z  zawodnikiem z  Piaseczna. 
Jak mówi trener Bartosz Zabłotny, turniej stał na naprawdę wy-
sokim poziomie. – Nasi zawodnicy walczyli ambitnie w  każdej 
walce i  na pewno doświadczenie zdobyte podczas tej imprezy 
przyniesie korzyści na następne miesiące.

Futsalowcy grają w nowej hali
Trwają rozgrywki XII edycji Halowej Ligi Piłki Noż-
nej „Futsal” pod patronatem Burmistrza Biskupca.

Głównymi organizatorami rozgrywek są Krzysztof Cieślak i  An-
drzej Kodym. W soboty i niedziele w hali sportowej przy Zespole 
Szkół w Biskupcu ponad 30 zespołów rywalizuje ze sobą w  I  i  II 
Lidze oraz – po zeszłorocznym sukcesie debiutu tej grupy – w Li-
dze Zakładów Pracy. Ich zmagania zawsze spotykają się gorącym 
dopingiem kibiców. Zawodnicy walczą nie tylko o jak najwyższe 
miejsce w tabeli, ale również o tytuły najlepszego strzelca, bram-
karza czy zawodnika oraz puchary i medale. 
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Stanowisko Imię i Nazwisko Nr Telefonu Pok

Referat Infrastruktury i Realizacji Inwestycji (Kierownik) Mieczysław Ostapkowicz 715 01 45 7

Referat Infrastruktury i Realizacji Inwestycji                                                                                                                                                                                           
Marek Kowalski                        
Emilia Janowska,       
Małgorzata Golenia

715 01 36 5

Biuro Zarządzania Kryzysowego, sprawy obronne, 
oc i OSP

Zbigniew Cieślak                  
Karolina Walczuk 715 01 31 1

Referat Spraw Organizacyjnych - działalność 
gospodarcza Krystyna Pawłowska 715 01 26 9

Referat Finansowo-Podatkowy (kasa) Katarzyna Piórkowska                         
Olga Niewiadomska 715 01 40 2

Straż Miejska Grzegorz Cychowski
Dariusz Pijewski 715 01 19 3

Referat Spraw Organizacyjnych (Kierownik) Katarzyna Kaczmarek 715 01 33 11
Biuro Rady Jolanta Zawadzka 715 01 23 4
Biuro Gospodarowania Środowiskiem i Obsługi 
Kancelaryjnej

Alicja Łukaszewska                  
Jolanta Zawadzka 715 01 10 10

Sekretariat                    Sylwia Cieślak                      715 01 39 15
Burmistrz Kamil Kozłowski 715 01 39 15
Zastępca Burmistrza Katarzyna Nowakowska 715 01 39 15
Sekretarz Gminy Zbigniew Szal 715 01 27 14
Referat Infrastruktury i Realizacji Inwestycji - 
zamówienia publiczne Sylwia Głoskowska 715 01 18 12

Skarbnik Gminy Elżbieta Kaczmarczyk 715 01 16 26
Referat Finansowo-Podatkowy (Kierownik) Bożena Małyska 715 01 30 23
Referat Finansowo-Podatkowy 
(podatki i opłaty lokalne)

Anita Szarlewska
Bogusława Gawryś 715 01 24 24

Referat Finansowo-Podatkowy 
(księgowość budżetowa, płace)

Barbara Araśniewicz
Genowefa Rybkiewicz 715 01 25 28

Referat Finansowo-Podatkowy (windykacje) Lucyna Szcześniak               715 01 47 25

Urząd Stanu Cywilnego (Z-ca kierownika) Dorota Kopyść     715 01 29 22
Urząd Stanu Cywilnego (meldunki) Bogumiła Odzioba   715 01 21 20
Urząd Stanu Cywilnego (dowody) Justyna Brzoskowska 715 01 17 19

Referat Oświaty Barbara Tańska               
Sylwia Romanowska                     715 01 22 29

Referat Oświaty (Z-ca kierownika) Elżbieta Łupińska 715 01 34 27

Referat Spraw Organizacyjnych - Informatyka Bartosz Turonek
Piotr Lipka 715 01 32 30

Referat Oświaty
Andrzej Czajkowski                   
Aleksandra Dąbrowska           
Agnieszka Jabłońska

715 01 71 27

Referat Gospodarki Gruntami Komunalnymi 
(Kierownik) Ewa Zaremba 715 01 13 32

Referat Gospodarki Gruntami Komunalnymi Lena Kapisz
Marek Czarnocki 715 01 44 32

Referat Finansowo-Podatkowy (windykacje)              
Obsługa prawna

Paula Murach                             
Magdalena Wojnarowska 715 01 11 31

Referat Architektury (Kierownik) Piotr Weraksa 715 01 48 34
Referat Architektury   Krzysztof Wieczorek 715 01 14 34
Referat Architektury   Mariusz Zbrzeski 715 01 15 34
Referat Architektury Marlena Oleksik 715 01 12 34
Referat Architektury   Joanna Chudzik 715 01 38 34
Referat spraw lokalowych (Kierownik) Dariusz Kostyra 715 01 66 33

PARTER

I PIĘTRO

II PIĘTRO

III PIĘTRO

Urząd Stanu Cywilnego (Kierownik)                                                   Cecylia Pilip                                                                                              715 01 28 21

Od 1 marca referat promocji został przeniesiony do Centrum Kultury, Turystyki i Sportu.
Zgodnie z zarządzeniem Burmistrza Biskupca Referat Promocji Inwestycyjnej i Współpracy Zagranicznej / Jednostka Realizująca Projekt 1 od 1 marca 2019 r. zo-
stał w całości odłączony od struktur Urzędu Miejskiego w Biskupcu i przyłączony w struktury Centrum Kultury, Turystyki i Sportu w Biskupcu. Pracownicy refera-
tu urzędują obecnie w Domu Pracy Twórczej „Sorboma”, a po zakończeniu rewitalizacji budynku dawnego BDKu przeniosą się na ul. Matejki 5. Wszystkie numery 
telefonów i adresy mailowe pracowników są nadal aktualne.




